
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว (นอกรอบ) 
วันที่  ๒๖  เดือน พฤศจิกายน  พ.ศ.  ๒๕๖๒ เวลา ๐๙.๐๐ น.  

ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว 
************************* 

ล ำดับที่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายบุญยงค์  ลีทัพไทย ประธานสภา อบต. บุญยงค์  ลีทัพไทย  
๒ นายไพศาล  เทพมง รองประธานสภา ฯ ไพศาล  เทพมง  
๓ นางณัฐวรรณ  หนูตอ ส.อบต. หมู่ที่ ๑ ณัฐวรรณ  หนูตอ  
๔ นางสุมาลี   พุฒหล่า ส.อบต. หมู่ที่ ๓ สุมาลี  พุฒหล่า  
๕ นางบัวแก้ว  ชาวงศ์ ส.อบต. หมู่ที่ ๓ บัวแก้ว  ชาวงศ์  
๖ นายวุฒิ  ธรรมดิลกวัฒน ์ ส.อบต. หมู่ที่ ๔  ลา 
๗ นายวิชัย  ทองจอก ส.อบต. หมู่ที่ ๕ วิชัย  ทองจอก  
๘ นางพิสมัย  พงศ์วิระรัตน์ ส.อบต. หมู่ที่ ๕ พิสมัย  พงศ์วิระรัตน์  
๙ นายชรัน  จันภิรมย ์ ส.อบต. หมู่ที่ ๖ ชรัน  จันภิรมย ์  

๑๐ นายผุสดี  พลค ามาก ส.อบต. หมู่ที่ ๖ ผุสดี  พลค ามาก  
๑๑ นางหนูไกร  รัฐเมือง ส.อบต. หมู่ที่ ๗ หนูไกร  รัฐเมือง  
๑๒ นางสมชิน  มมขุนทด ส.อบต. หมู่ที่ ๘ สมชิน  มมขุนทด  
๑๓ นายอุดม  พรมนอก ส.อบต. หมู่ที่ ๘ อุดม  พรมนอก  
๑๔ นายจรูญ  พันธ์สวัสดิ์ ส.อบต. หมู่ที่ ๙ จรูญ  พันธ์สวัสดิ ์  
๑๕ นายชัยยุทธ  ภู่สงค์ ส.อบต. หมู่ที่ ๙  ขาด 
๑๖ นายริม   นิยมชื่น ส.อบต. หมู่ที่ ๑๐ ริม   นิยมชื่น  
๑๗ นายหนู  โคตุราช ส.อบต. หมู่ที่ ๑๐ หนู  โคตุราช  
๑๘ นายเสกสรร  โลหากาศ ส.อบต. หมู่ที่ ๑๑ เสกสรร  โลหากาศ  
๑๙ นายไศล  อินทร์ปลัด ส.อบต. หมู่ที่ ๑๑ ไศล  อินทร์ปลัด  
๒๐ นายมี  ท้าวนอก ส.อบต. หมู่ที่ ๑๒ มี  ท้าวนอก  
๒๑ นายขาน  บุญมา ส.อบต. หมู่ที่ ๑๒ ขาน  บุญมา  
๒๒ นายลี  ศรีสุนนท์ ส.อบต. หมู่ที่ ๑๓ ลี  ศรีสุนนท์  
๒๓ นายนิยม  ชัยชนะแสง ส.อบต. หมู่ที่ ๑๓ นิยม  ชัยชนะแสง  
๒๔ นายอุทัย  เงื่อนกลาง ส.อบต. หมู่ที่ ๑๔ อุทัย  เงื่อนกลาง  
๒๕ นายถาวร  พรมโคตร ส.อบต. หมู่ที่ ๑๔ ถาวร  พรมโคตร  
๒๖ นายวีระศักดิ์  ลาพร ส.อบต. หมู่ที่ ๑๕ วีระศักดิ์  ลาพร  
๒๗ นางวงเดือน  ศรีพลกรัง ส.อบต. หมู่ที่ ๑๕ วงเดือน  ศรีพลกรัง  
๒๘ นางอัจฉรา  ทองประดิษฐ์ ส.อบต. หมู่ที่ ๑๖ อัจฉรา  ทองประดิษฐ์  
๒๙ นายหฤทัย  มะนาวนอก ส.อบต. หมู่ที่ ๑๖  ขาด 

 

 



-๒- 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายอัครพงษ์  นพคุณสุวรรณ์ นายก อบต. อัครพงษ์  นพคุณสุวรรณ์  
๒ นายส่ง  ตาไธสง รองนายก อบต. ส่ง  ตาไธสง  
๓ นายเลียง  ยอดรัก รองนายก อบต. เลียง  ยอดรัก  
๔ นายเหมือน  พินนอก เลขานุการนายกฯ เหมือน  พินนอก  
๕ นางจันทร์เพ็ญ  รักษ์สุจริต รองปลัด รก.ปลัด อบต. จันทร์เพ็ญ  รักษ์สุจริต  
๖ นางสุธาดา  บุตรใหญ่ นักวิเคราะห์นโยบาย

และแผน 
สุธาดา  บุตรใหญ่  

  

เริ่มประชุมเวลำ   ๐๙.๐๐  น. 
เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวครบองค์ประชุม  
นายบุญยงค์  ลีทัพไทย ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ได้เปิดการ
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนอกรอบ ตามระเบียบวาระ ดังต่อไปนี้ 

 

ระเบียบวำรที่  ๑  เรื่องประธานเจ้งให้ทราบ 
ประธานสภา อบต.  ส าหรับวันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล เพ่ือคัดเลือกผู้แทน  
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) สมาชิกสภาท้องถิ่น จ านวน ๑ คน ตามหนังสือที่ นม ๐๒๑๘/ว ๖๕๐๒ ลงวันที่ ๑๙ 

พฤศจิกายน ๒๕๖๒ เรื่อง การสรรหาผู้แทนสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการธรรมาภิ
บาลจังหวัด  

 

ระเบียบวำระท่ี  ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา (ไม่มี) 
ระเบียบวำระท่ี  ๓    เรื่อง  เพื่อพิจำรณำกำรคัดเลือกผู้แทนกรรมกำรธรรมำภิบำลจังหวัด 
 

ประธานสภา อบต.  ตามหนังสือที่ได้แจ้งไปแล้วนั้น อ าเภอคงให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทุกแห่ง 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) ด าเนินการประชุมเพ่ือคัดเลือกผู้แทนสมาชิกสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จ านวน ๑ 

คน เพ่ือคัดเลือกเป็นคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดและส่งรายชื่อภายในวันที่ ๒๗ 
พฤศจิกายน ๒๕๖๒ สมาชิกท่านใดจะเสนอสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนอง
มะนาว เพ่ือเป็นตัวแทนคัดเลือกเป็นกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด ขอเชิญเสนอได้ครับ 

-๓- 
 

สมาชิก อบต.หมู่ที่ ๑๑  กระผมนายเสกสรร  โลหากาศ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล 
(นายเสกสรร  โลหากาศ) หนองมะนาว หมู่ที่ ๑๑ ขอเสนอนายบุญยงค์  ลีทัพไทย ประธานสภาองค์การบริหาร

ส่วนต าบลหนองมะนาว เป็นตัวแทนครับ 
 นายจรูญ  พันธ์สวัสดิ์ สมาชิกสภา  อบต.หมู่ที่ ๙  ผู้รับรอง คนที่ ๑ 
 นายอุดม  พรมนอก สมาชิกสภา  อบต.หมู่ที่ ๘  ผู้รับรอง คนที่ ๒ 
ประธานสภา อบต.  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอรายชื่อผู้แทนท่านอ่ืนเพิ่มเติม เพ่ือเข้ารับการคัดเลือก 



(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) เป็นคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด หากไม่มีกระผมจะขอมติที่ประชุม สมาชิกท่าน
ใดเห็นชอบให้นานยบุญยงค์  ลีทัพไทย เป็นผู้แทนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล
หนองมะนาว เพ่ือเข้ารับการคัดเลือกเป็นคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดขอให้ยกมือ
ครับ 

ที่ประชุม มีผู้ยกมือ จ ำนวน ๒๖ คน 
 

ประธานสภา อบต.  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบให้นายบุญยงค์  ลีทัพไทย เป็นตัวแทนเพ่ือรับการ 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) ในการคัดเลือกเป็นคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด ขอให้ยกมือครับ 
ที่ประชุม ไม่มีผู้ยกมือ 
มติที่ประชุม เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ให้นำยบุญยงค์  ลีทัพไทย เป็นตัวแทสมำชิกสภำองค์กำร

บริหำรส่วนต ำบลหนองมะนำว เพื่อคัดเลือกเป็นกรรมกำรธรรมำภิบำลจังหวัด 
   เห็นชอบ จ านวน ๒๖ เสียง 
   ไม่เห็นชอบ  จ านวน - เสียง 
   งดออกเสียง  จ านวน - เสียง 
 

ระเบียบวำระท่ี  ๔    เรื่อง อ่ืนๆ  
 

ประธานสภา อบต.  เรื่องอ่ืนๆ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหรือเจ้าหน้าที่ มีข้อราชการจะชี้แจง 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) เกี่ยวกับการเปลี่ยนแปลงวิธีการจ่ายเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ ผู้พิการ ผู้ป่วยเอดส์ ขอเชิญครับ 
 

รองปลัด อบต.   ดิฉันขอชี้แจงเกี่ยวกับการจ่ายเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ ผู้พิการ ผู้ป่วยเอดส์ ซึ่ง 
(นางจันทร์เพ็ญ  รักษ์สุจริต) ต่อไปกรมบัญชีกลางจะโอนเงินผ่านธนาคาร โดยไม่ผ่านองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น

เหมือนที่ผ่านมา ขอให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวได้แจ้งให้
ผู้สูงอายุ ผู้พิการ ผู้ป่วยเอดส์ ทราบและจัดส่งส าเนาหมายเลขบัญชีธนาคาร ธกส. 
ออมสิน กรุงไทย กรุงเทพฯ ไทยพาณิช ฯลฯ  

-๔- 
พร้อมส าเนาบัตรประชาชนและส าเนาทะเบียนบ้าน มาที่องค์การบริหารส่วนต าบล
หนองมะนาว เพ่ือที่จะได้บันทึกข้อมูลในระบบเบี้ยยังชีพ เพ่ือที่จะให้กรมบัญชีกลาง
น าข้อมูล  เพ่ือโอนเงินเข้าบัญชีให้แก่ผู้สูงอายุ ผู้พิการ ผู้ป่วยเอดส์ ในเดือนมกราคม 
๒๕๖๓ เป็นเดือนแรก 

 

 ส.อบต.หมู่ที่ ๙   กระผมนายจรูญ  พันธ์สวัสดิ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล 
 (นายจรูญ  พันธ์สวัสดิ์)  หนองมะนาว หมู่ที่ ๙ ขอเสนอให้เจ้าหน้าที่ลงพ้ืนที่รวบรวมเอกสารบัญชี 

ธนาคารและเอกสารอ่ืนๆ ที่จ าเป็น หมู่บ้านละ ๒ คนเวียนไปจนครบจ านวน ๑๖ 
หมู่บ้าน เพ่ือให้เกิดความสะดวกแก่ผู้ที่ ไม่มีรถส่วนตัวในการเดินทางมาติดต่อยื่น
เอกสารขอรับเบี้ยยังชีพ 

  

รองปลัด อบต.   การให้บริการนอกพ้ืนที่ไม่สามารถท าได้เนื่องจากเจ้าหน้าที่มีจ ากัดและหาก 



(นางจันทร์เพ็ญ  รักษ์สุจริต) เอกสารไม่ครบถ้วนก็ไม่สามารถด าเนินการได้ ต้องถ่ายเอกสารเพ่ิมเติมซึ่งท าให้
ยุ่งยากหลายขั้นตอน การเปิดบัญชีร่วมก็จ าเป็นต้องให้ผู้บริหารลงนามรับรองการขอ
เปิดบัญชีร่วมระหว่างผู้พิการและผู้ดูแล 

 

นายก อบต.หนองมะนาว  เจ้าหน้าที่มีงานหลายอย่างท่ีจ ากัดด้วยเวลา เช่น การส ารวจแผนที่ภาษีตาม 
(นายอัครพงษ์  นพคุณสุวรรณ์) ระเบียบใหม่ต้องด าเนินการให้แล้ว เสร็จภายในเดือดนกุมภาพันธ์  ขอแจ้ง

ประชาสัมพันธ์ให้แต่ละหมู่บ้านให้ความร่วมมือด้วยทั้งในวันที่เจ้าหนย้าที่ออกส ารวจ
และการเตรียมเอกสารต่างๆ ให้ครบถ้วนถูกต้อง 

 

ประธานสภา อบต.  เรื่องอ่ืนๆ ผมขอความคิดเห็นเกี่ยวกับการจัดการแข่งขันกีฬาต้ายยาเสพติด 
(นายบุญยงค์  ลีทพัไทย)  หนองมะนาวเกมส์ จะก าหนดแข่งขันในช่วงไหนอย่างไร 

  

ส.อบต.หมู่ที่ ๑๔   กระผมนายอุทัย  เงื่อนกลาง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล 
(นายอุทัย  เงื่อนกลาง) หนองมะนาว หมู่ที่ ๑๔ ขอเสนอให้จัดการแข่งขันกีฬาในช่วงเดือนกุมภาพันธ์ 

๒๕๖๓ เพราะอากาศจะไม่ร้อนจนเกินไปครับ 
 

ส.อบต.หมู่ที่ ๑๑   กระผมนายเสกสรร  โลหากาศ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล 
(นายเสกสรร  โลหากาศ) สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว หมู่ที่ ๑๑ ขอเสนอให้จัดการ

แข่งขันกีฬาในเดือดนมกราคม เพราะช่วงเดือนกุมภาพันธ์ถึงเดือนมีนาคม เป็นช่วง
สอบและหาที่เรียนส าหรับคนที่ต้องการศึกษาต่อในระดับที่สูงขึ้น อาจจะไม่มีเวลา
ฝึกซ้อมหรือเข้าร่วมการแข่งขัน  

 
 

-๕- 
ประธานสภา อบต.  หากไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอเพ่ิมเติมกระผมขอมติที่ประชุมท่านใดเห็นชอบให้ 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย)  จัดการแข่งขันกีฬาต้านยาเสพติดในเดือนกุมภาพันธ์ ขอให้ยกมือครับ 
ที่ประชุม   มีผู้ยกมือ จ ำนวน ๑๐ คน 
 

ประธานสภา อบต.  ต่อไปสมาชิกท่านใดเห็นชอบให้จัดการแข่งขันกีฬาต้านยาเสพติดในช่วงเดือน 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย)  มกราคม ขอให้ยกมือครับ 
 

ที่ประชุม   มีผู้ยกมือ จ ำนวน ๑๓ คน 
ประธานสภา อบต.  เสียงข้างมากให้จัดการแข่งขันกีฬาต้านยาเสพติด ในเดือนมกราคม ๒๕๖๓ แต ่
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) ทั้งนี้หากมีเหตุไม่สะดวกด้วยประการใดๆ ให้เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบปรับวันเวลาได้

ตามความเหมาะสม 
 

มติที่ประชุม เห็นชอบจัดกำรแข่งขันกีฬำในเดือนมกรำคม(หรือสำมำรถปรับเวลำได้ตำมควำม
เหมำะสม) 

 

ส.อบต.หมู่ที่ ๑๑   ส าหรับประเภทกีฬา ขอเสนอเป็น ๔ ชนิดกีฬา ฟุตซอล วอลเลย์บอล  



(นายเสกสรร  โลหากาศ) ตะกร้อและเปตอง กีฬาพ้ืนบ้านเอาตามความเหมะสมเพ่ือให้หมู่บ้านเล็กๆ สามารถ
จัดส่งนักกีฬาได้และอยากให้จัดการแข่งขันแบบแบ่งสาย มีการแข่งรอบคัดเลือก
ก่อนการแข่งขันจริง 

 

ส.อบต.หมู่ที่ ๑๐   กระผมเห็นด้วยส าหรับการแข่งขันแบบแบ่งสายมีการแข่งขันรอบคัดเลือก 
(นายอุทัย  เงื่อนกลาง) และให้โอกาสแต่ละหมู่บ้านที่ส่งกีฬาได้เจอกัน เพิ่มเวลาในการแข่งขันเป็นสองวัน 

จะได้มีโอกาสเจอกันทุกประเภทกีฬาของแต่ละหมู่บ้าน 
 

ส.อบต.หมู่ที่ ๑๑   การจัดส่งนักกฬีาเข้าร่วมการแข่งขันอยากให้ส่งนักกีฬาหลายคน ไม่อยาก 
(นายเสกสรร  โลหากาศ) ไม่อยากให้มีปัญหาเหมือนปีที่ผ่านๆ มานักกีฬาคนเดียวแข่งหลายประเภท ท าให้

เสียเวลาและก าลังนักกีฬาก็อ่อนล้า 
 

ส.อบต.หมู่ที่ ๙   การแข่งขันกีฬาเป็นการสร้างความสามัคคี และขอให้พยายามความคุมเรื่อง 
(นายจรูญ  พันธ์สวัสดิ์) การแข่งขันไม่ให้เกิดการทะเลาะวิวาท หรือการดื่มเครื่องดื่มที่มีแอลกอฮอล์และเรื่อง

อ่ืนๆ ที่อยากฝากคือปีที่ผ่านมาต าบลหนองมะนาวประสบปัญหาภัยแล้งอย่างหนัก 
จึงอยากให้ติดตามการขอรับงบประมาณสนับสนุนการขุดลอกอ่างเก็บน้ า
ชลประทาน บ้านดอนกลาง ให้ต่อเนื่อง ซึ่งจะเป็นประโยชน์สูงสุดของประชาทชนข
อบคุณครับ 

 

 
-๖- 

 ประธานสภา อบต.  ตามท่ีท่านจรูญ  ได้กล่าวมาก็เป็นเรื่องที่ดีและเป็นประโยชน์ต่อประชาชน  
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย)  หากไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอแนะหรือเพ่ิมเติมความคิดเห็นผมขอปิดการ 

ประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวเพืยงเท่านี้ขอบคุณครับ 
 

 

 ปิดประชุมเวลำ  ๑๒.๐๐ น. 
   

    ลงชื่อ     ผุสดี  พลค ามาก  ผู้บันทึกการประชุม 
              (นายผุสดี  พลค ามาก) 
     เลขานุการสภา อบต.หนองมะนาว 

 

คณะกรรมกำรตรวจรำยงำนกำรประชุมสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลหนองมะนำวตรวจสอบถูกต้องแล้ว 
 
 
ลงชื่อ   ชรัน  จันภิรมย์  ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

             (นายชรัน  จันภิรมย์) 
             สมาชิก อบต.หมู่ที่ ๖ 
 

 



ลงชื่อ    เสกสรร  โลหากาศ ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
             (นายเสกสรร  โลหากาศ) 
              สมาชิก อบต.หมู่ที่ ๑๑ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๒  
วันที่  ๑๔  เดือน พฤศจิกายน  พ.ศ.  ๒๕๖๒ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว 

************************* 

ล ำดับที่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายบุญยงค์  ลีทัพไทย ประธานสภา อบต. บุญยงค์  ลีทัพไทย  
๒ นายไพศาล  เทพมง รองประธานสภา ฯ ไพศาล  เทพมง  
๓ นางณัฐวรรณ  หนูตอ ส.อบต. หมู่ที่ ๑ ณัฐวรรณ  หนูตอ  
๔ นางสุมาลี   พุฒหล่า ส.อบต. หมู่ที่ ๓ สุมาลี  พุฒหล่า  
๕ นางบัวแก้ว  ชาวงศ์ ส.อบต. หมู่ที่ ๓  ลากิจ 
๖ นายวุฒิ  ธรรมดิลกวัฒน ์ ส.อบต. หมู่ที่ ๔ วุฒิ  ธรรมดิลกวัฒน ์  
๗ นายอ านวย  โลหากาศ ส.อบต. หมู่ที่ ๔  ลาป่วย 
๘ นายวิชัย  ทองจอก ส.อบต. หมู่ที่ ๕ วิชัย  ทองจอก  
๙ นางพิสมัย  พงศ์วิระรัตน์ ส.อบต. หมู่ที่ ๕ พิสมัย  พงศ์วิระรัตน์  

๑๐ นายชรัน  จันภิรมย ์ ส.อบต. หมู่ที่ ๖ ชรัน  จันภิรมย ์  
๑๑ นายผุสดี  พลค ามาก ส.อบต. หมู่ที่ ๖ ผุสดี  พลค ามาก  

12 นางหนูไกร  รัฐเมือง ส.อบต. หมู่ที่ ๗ หนูไกร  รัฐเมือง  

13 นางสมชิน  มมขุนทด ส.อบต. หมู่ที่ ๘ สมชิน  มมขุนทด  

14 นายอุดม  พรมนอก ส.อบต. หมู่ที่ ๘ อุดม  พรมนอก  

15 นายจรูญ  พันธ์สวัสดิ์ ส.อบต. หมู่ที่ ๙ จรูญ  พันธ์สวัสดิ ์  

16 นายชัยยุทธ  ภู่สงค์ ส.อบต. หมู่ที่ ๙ ชุยยุทธ  ภู่สงค ์  

17 นายริม   นิยมชื่น ส.อบต. หมู่ที่ ๑๐ ริม   นิยมชื่น  

18 นายหนู  โคตุราช ส.อบต. หมู่ที่ ๑๐ หนู  โคตุราช  



๑๙ นายเสกสรร  โลหากาศ ส.อบต. หมู่ที่ ๑๑ เสกสรร  โลหากาศ  
๒๐ นายไศล  อินทร์ปลัด ส.อบต. หมู่ที่ ๑๑ ไศล  อินทร์ปลัด  
๒๑ นายมี  ท้าวนอก ส.อบต. หมู่ที่ ๑๒ มี  ท้าวนอก  
๒๒ นายขาน  บุญมา ส.อบต. หมู่ที่ ๑๒ ขาน  บุญมา  
๒๓ นายลี  ศรีสุนนท์ ส.อบต. หมู่ที่ ๑๓ ลี  ศรีสุนนท ์  
๒๔ นายนิยม  ชัยชนะแสง ส.อบต. หมู่ที่ ๑๓ นิยม  ชัยชนะแสง  
๒๕ นายอุทัย  เงื่อนกลาง ส.อบต. หมู่ที่ ๑๔ อุทัย  เงื่อนกลาง  
๒๖ นายถาวร  พรมโคตร ส.อบต. หมู่ที่ ๑๔ ถาวร  พรมโคตร  
๒๗ นายวีระศักดิ์  ลาพร ส.อบต. หมู่ที่ ๑๕ วีระศักดิ์  ลาพร  
๒๘ นางวงเดือน  ศรีพลกรัง ส.อบต. หมู่ที่ ๑๕ วงเดือน  ศรีพลกรัง  
๒๙ นางอัจฉรา  ทองประดิษฐ์ ส.อบต. หมู่ที่ ๑๖ อัจฉรา  ทองประดิษฐ์  
๓๐ นายหฤทัย  มะนาวนอก ส.อบต. หมู่ที่ ๑๖ หฤทัย  มะนาวนอก  

-๒- 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายอัครพงษ์  นพคุณสุวรรณ์ นายก อบต. อัครพงษ์  นพคุณสุวรรณ์  
๒ นายส่ง  ตาไธสง รองนายก อบต. ส่ง  ตาไธสง  
๓ นายเลียง  ยอดรัก รองนายก อบต. เลียง  ยอดรัก  
๔ นายเหมือน  พินนอก เลขานุการนายกฯ เหมือน  พินนอก  
๕ นางจันทร์เพ็ญ  รักษ์สุจริต รองปลัด รก.ปลัด อบต. จันทร์เพ็ญ  รักษ์สุจริต  
๖ นางสุธาดา  บุตรใหญ่ นักวิเคราะห์นโยบาย

และแผน 
สุธาดา  บุตรใหญ่  

  

เริ่มประชุมเวลำ   ๐๙.๐๐  น. 
เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวครบองค์ประชุม  
นายบุญยงค์  ลีทัพไทย ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ได้น าจุดธูป
เทียนและน าสวดมนต์บูชาพระรัตนตรัย และเปิดการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ครั้งที่ 
๑/๒๕๖๒ ตามระเบียบวาระ ดังต่อไปนี้ 

 

เลขานุการสภา อบต.  เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ผู้มาประชุม จ านวน  
(นายผุสดี  พลค ามาก) ๒๘ คนพร้อม ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ในวันนี้เป็น

การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวสมัยสามัญ  สมัยที่ ๔ ครั้งที่ ๑/
๒๕๖๒  ระเบียบวำระที่ ๑ ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ ระเบียบวำระที่ ๒ รับรอง
รายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา ระเบียบวำระที่ ๓  ญัตติเร่งด่วน (ถ้ามี)  ระเบียบ
วำระที่ ๔ เรื่อง เพ่ือพิจารณาก าหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๓ 
ระเบียบวำระที่ ๕ เรื่องอ่ืน ๆ ขอเชิญประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนอง
มะนาวเปิดการประชุมครับ 



 

ระเบียบวำรที่  ๑  เรื่องประธานเจ้งให้ทราบ 
ประธานสภา อบต.  เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวครบองค์ประชุมกระผม 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) ขอเปิดการประชุม ส าหรับระเบียบวาระที่ ๑ เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบใน

วันนี้ไม่มีข้อ ราชการส าคัญที่จะแจ้งให้ทราบขอเชิญเลขาเข้าสู่วาระท่ี ๒ เชิญครับ 
 

ระเบียบวำระท่ี  ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา  
ที่ประชุม  เลขำนุกำรสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลหนองมะนำวอ่ำนรำยงำนกำร 

ประชุมสภำสมัยวิสำมัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งที่ ๒/๒๕๖๒  
 

ประธานสภา อบต.  ตามรายงานการประชุมที่เลขานุการสภาได้รายงานไปแล้วสมาชิกสภาองค์การ 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย)  บริหารส่วนต าบลหนองมะนาวท่านใดมีข้อเสนอแนะหรือท้วงติงขอเชิญครับ 

 
 

-๓- 
สมาชิก อบต.หมู่ที่ ๑๐  รายละเอียดโครงการก่อสร้างรางระบายน้ าภายในหมู่บ้านบ้านหนองจิกพัฒนา  
(นายอุทัย  เงื่อนกลาง) หมู่ที่ ๑๔ ตามรายงานการประชุมระบุความกว้าง ๐.๓๐ เมตร ตามความเป็นจริง

ประชาคมากว้าง  ๐.๕๐ เมตร ไม่เป็นไปตามที่ประชาคมกระผมไม่แน่ใจว่าชาวบ้านจะมี
ปัญหาหรือไม่ก่อนด าเนินการอยากฝากให้ช่างส ารวจพื้นที่ให้ละเอียดกว่านี้ขอบคุณครับ 

 

นายก อบต.หนองมะนาว  ส าหรับกรณีความกว้างรางระบายน้ าหมู่ที่ ๑๔ ช่างได้ส ารวจพื้นที่จริงสามารถ 
(นายอัครพงษ์  นพคุณสุวรรณ์) ด าเนินการได้ความกว้าง ๐.๔๐ เมตร หากมากกว่านั้นจะเกิดผลกระทบต่อพ้ืนที่

ใกล้เคียง หากแต่การด าเนินงานก่อสร้างต้องใช้แบบมาตรฐาน ซึ่งแบบมาตตรฐานมี
ความกว้าง ๐.๓๐ เมตรก็ต้องใช้แบบมาตรฐาน หากจะใช้แบบนอกเหนือจากแบบ
มาตรฐานก็ต้องจ้างวิศวะรับรองแบบจะท าให้การด าเนินการล่าช้าและสิ้นเปลือง
งบประมาณเพ่ิมข้ึน 

 

ประธานสภา อบต.  นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวได้ชี้แจงไปแล้วสมาชิกท่านใดจะ 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) เสนอแนะหรือท้วงติงไหมครับ หากไม่มีสมาชิกท่านใด แสดงความคิดเห็นหรือท้วงติง

รายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมาผมขอมติที่ประชุมในการรับรองรายงานการประชุมครั้ง
ที่ผ่านมา สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมาขอให้ยกมือ 

 

ที่ประชุม   มีผู้ยกมือ จ ำนวน ๒๗ เสียง 
 

ประธานสภา อบต.  ต่อไปสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ท่านใดไม่เห็นชอบให้ 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย)  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมาขอให้ยกมือครับ 

 

ที่ประชุม   ไม่มีผู้ยกมือ 
มติที่ประชุม   มตทิี่ประชุมเป็นเอกฉันท์เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา  

   เห็นชอบ จ านวน ๒๗ เสียง 



   ไม่เห็นชอบ  จ านวน - เสียง 
   งดออกเสียง  จ านวน - เสียง 
 

ระเบียบวำระท่ี  ๓    ญัตติเร่งด่วน 
    ไม่มี 
ระเบียบวำระท่ี  ๔    ญัตติเสนอเพื่อพิจำรณำก ำหนดวำระกำรประชุมสภำองค์กำรบริหำร 
    ส่วนต ำบลหนองมะนำวสมัยสำมัญ ประจ ำปี พ.ศ.๒๕๖๓ 

 

ประธานสภา อบต.  ระเบียบวาระท่ี ๔ การพิจารณาก าหนดวาระการประชุมสภาองค์การบริหาร 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย)  ส่วนต าบลหนองมะนาวสมัยสามัญ ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๓  
 

 ส.อบต.หมู่ที่ ๙   ในการก าหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๓ ซึ่งสมาชิก 
 (นายจรูญ  พันธ์สวัสดิ์)  สภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว จะยังอยู่ในวาระถึงวันประชุม 
 

-๔- 
สมัยสามัญหรือไม่ก็ไม่อาจจะคาดการณ์การได้ แต่ถึงอย่างไรก็ต้องมีการก าหนดไว้
ตามระเบียบ ในปี พ.ศ.๒๕๖๓ กระผมขอเสนอให้มีการประชุมสมัยสามัญ จ านวน ๔ 
ครั้ง เหมือนปีที่ผ่านมา เพ่ือที่จะได้มีเวลาคุ้มค่าในการปฏิบัติหน้าที่  

  

ประธานสภา อบต.  นายจรูญ  พันธ์สวัสดิ์ เสนอให้มีการประชุมสมัยสามัญประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๓ 
(นายบุญยงค ์ ลีทัพไทย)  จ านวน ๔ ครั้ง สมาชิกท่านอ่ืนๆ มีเสนอเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญครับ 

   

ส.อบต.หมู่ที่ ๖   การก าหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ จ านวน ๔ ครั้งในปี พ.ศ.๒๕๖๓ กระผม 
(นายชรัน  จันภิรมย์)  เห็นว่าเหมาะสมที่สุดแล้วและขอเสนอก าหนดวันประชุมไว้เพียงสมัยแรก 

ก่อนใน วันที่ ๑ - ๑๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๓ ต่อจากนั้นค่อยก าหนดวันประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลสมัยสามัญ สมัยที่ ๒ – ๔ ในคราวหน้าขอบคุณครับ 

  

ประธานสภา อบต.  ต่อไปขอมติที่ประชุมท่านใดเห็นชอบให้ก าหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ จ านวน  
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) ๔ สมัยในปี พ.ศ.๒๕๖๓ และก าหนดสมัยประชุมสมัยแรกในวันที่ ๑ - ๑๕ 

กุมภาพันธ์ ๒๕๖๓ ขอให้ยกมือครับ 
   

 ที่ประชุม   มีผู้ยกมือ จ ำนวน ๒๗ คน 
มติที่ประชุม   มตทิี่ประชุมเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้ก าหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ จ านวน  

๔ สมัยในปี พ.ศ.๒๕๖๓ และก าหนดสมัยประชุมสมัยแรกในวันที่ ๑ - ๑๕ กุมภาพันธ์ 
๒๕๖๓  

   เห็นชอบ จ านวน ๒๗ เสียง 
   ไม่เห็นชอบ  จ านวน - เสียง 
   งดออกเสียง  จ านวน - เสียง 

ระเบียบวำระท่ี  ๕    เรื่องอ่ืนๆ 
นายก อบต.หนองมะนาว  ส าหรับเรื่องอ่ืนๆ ผมขออธิบายเพิ่มเติมในเรื่องของการขอแก้ไข รายละเอียด 



(นายอัครพงษ์  นพคุณสุวรรณ์) ของหมู่ที่ ๑๔ ช่างผู้รับผิดชอบเป็นคนส ารวจพื้นที่และต้องใช้แบบมาตรฐาน  
ถ้าหากประสงค์จะแก้ไขต้องแก้ไขก่อนที่สภาจะอนุมัติ จะขอแก้ไขในรายงานการ
ประชุมไม่สามารถแก้ไขได้สภาอนุมัติไปตามนั้นแล้วช่างประมาณการราคาและรวม
งบประมาณราคาค่าก่อสร้างอนุมัติสภาไปแล้วการแก้ไขก็ต้องแก้ไขทั้งหมด ท าให้
ยุ่งยากถ้าไม่มีแบบมาตรฐานก็ต้องเป็นวิศวะรับรองแบบขั้นตอนการท างานก็จะ
เพ่ิมขึ้น หากเห็นว่าไม่เหมาะสมก็ไม่ต้องด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างให้งบประมาณจ่าย
ขาดเงินสะสมเป็นอันพับไปแล้วแต่สมาชิกจะต้องการให้ด าเนินการต่อไปหรือไม่ 
เรื่องที่สองคือพิธีมอบพระบรมฉายาลักษณ์พระบามสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ให้ส่ง
ตัวแทนหมู่บ้านละ ๑๐ คนเข้ารับพระบรมฉายาลักษณ์ส าหรับผู้ใหญ่บ้านหรือ
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลที่มีชุดปกติขาวให้แต่งกายด้วยชุด 
 

-๕- 
ปกติขาว ส าหรับผู้แทนประชาชนที่ไม่มี ให้ใช้ชุดจิตอาสา ส่วนพระบรมฉายาลักษณ์
ที่ได้รับไปแล้วต้องเก็บรักษาไว้ในที่ท่ีเหมาะสม 

  

ส.อบต.หมู่ที่ ๙   ตามท่ีท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ได้แจ้งเกี่ยวกับการ 
(นายจรูญ  พันธ์สวัสดิ์) เข้าร่วมพิธีมอบพระบรมฉายาลักษณ์ ให้ตัวแทนหมู่บ้านละ ๑๐ คน นั้นรวมผู้น า

หมู่บ้านและประชาชนผมเข้าใจถูกต้องใช่หรือไม่ครับ 
 

นายก อบต.หนองมะนาว  ขออธิบายเพิ่มเติมเก่ียวกับพิธีการจะมีล าดับขั้นตอนมากพอสมควรและต้อง 
(นายอัครพงษ์  นพคุณสุวรรณ์) ใช้สถานที่ประกอบพิธีตัวแทนหมู่บ้านละ ๑๐ คน หมายถึงผู้ใหญ่บ้าน สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนต าบล ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน และประชาชนจิตอาสา รวมทั้งสิ้น
หมู่บ้านละ ๑๐ คน จ านวน ๑๖ หมู่บ้านคงจะพอดีส าหรับพื้นที่จัดพิธีการ 

  

ส.อบต.หมู่ที่ ๑๑   ขออนุญาตท่านประธานเพิ่มเติมในส่วนของโครงการขุดเจาะบ่อบาดาลบ้าน 
(นายเสกสรร  โลหากาศ)  หนองชุมแสง หมู่ที่ ๑๑ ในการจัดท าข้อบัญญัติผมได้เสนอโครงการขุดเจาะ 

บ่อบาดาลบ้านหนองชุมแสง บรรจุในข้อบัญญัติแต่ เมื่อประสบปัญหาภัยแล้งและ
ขาดแคลนน้ าเพ่ือการอุปโภคบริโภค จึงไม่สามารถรอข้อบัญญัติอนุมัติประกาศใช้ 
องค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว จึงใช้งบประมาณเงินส ารองจ่ายกรณีฉุกเฉิน
แก้ไขปัญหาภัยแล้งโดยการขุดเจาะบ่อบาดาลไปแล้ว และคาดว่าจะมีน้ าเพียงพอแก่
การอุปโภคบริโภค กระผมจึงอยากขอโอนงบประมาณตามข้อบัญญัติ จ านวน 
๙๘,๑๐๐ บาท มาด าเนินการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กต่อจากเดิมสายจาก
บ้านหนองชุมแสงไปหมู่บ้านหนองจิกพัฒนา  

 

ประธานสภา อบต.  ตามระเบียบว่าด้วยวิธีการงบประมาณ การโอนงบประมาณหมวดครุภัณฑ์  
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง เป็นอ านาจสภาองค์การบริหารส่วนต าบลที่จะพิจารณาอนุมัติ 

ซึ่งท่านสมาชิก หมู่ที่ ๑๑ สามารถท าหนังสือแจ้งให้ประธานสภาองค์การบริหารส่วน



ต าบลหนองมะนาวถึงเหตุผลความจ าเป็น เพ่ือเรียกประชุมพิจารณาอนุมัติการโอน
งบประมาณหมวดครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

 

ส.อบต.หมู่ที่ ๑๔   ตามท่ีนายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ได้ชี้แจงไปแล้วนั้น 
(นายอุทัย  เงื่อนกลาง)  กระผมยังสงสัยและอยากขอฝากให้นายช่างผู้รับผิดชอบได้สอบถามสมาชิก 

ก่อนจะด าเนินการติดปัญหาอย่างไรจะได้ช่วยกันหาทางแก้ไข  ความกว้างไม่ถึง 
๐.๕๐ เมตร ไม่เป็นไปตามประชาคมแต่ก็จ าต้องให้ด าเนินการต่อไปถ้าโครงการตก
ไปหมู่บ้านหนองจิกพัฒนาก็จะไม่มีโครงการอะไรที่จะด าเนินการ อย่างน้อยกระผม
จะได้ชี้แจงให้ชาวบ้านได้เข้าใจถึงเหตุผลที่ไม่สามารถด าเนินการ ให้ได้ความกว้าง
ตามท่ีประชาคมต้องการ 

  

 
-๖- 

ส.อบต.หมู่ที่ ๙   ตามความเป็นจริงความกว้าง ๐.๓๐ เมตร ก็สามารถระบายน้ าได้หากดูแล  
(นายจรูญ  พันธ์สวัสดิ์) ไม่ให้มีขยะมูลฝอยอุดตัน การแก้ไขความกว้างความยาวจ าเป็นต้องแก้ไขตั้งแต่สภา

ยังไม่อนุมัติ จะขอแก้ไขในตอนนี้ไม่สามารถท าได้  ส าหรับการซ่อมแซมถนนด้วยยาง
มะตอยกระผมได้ติดตามและตรวจสอบดูแล้วไม่มีเครื่องกระแทก กระผมได้น าเรียน
นายกแล้วและได้ซ่อมแซมเครื่องกระแทกมาใช้ในการซ่อมแซมถนนลาดยางท าให้ได้
งานที่มีคุณภาพมากขึ้น กระผมขอเสนอประธานสภาฯและผู้บริหารหากเป็นไปได้
อยากให้ซื้อเครื่องกระแทกเพ่ือใช้ในการซ่อมแซมถนนลาดยาง  ในส่วนของการ
ท างานร่วมกันอาจจะมีข้อคิดเห็นที่แตกต่าง และมีการต าหนิติเตียนกันบ้างใน
บางครั้ง ท าได้ดีก้ต้องมีการชื่นชม แต่ส าหรับปัญหาการขาดแคลนบุคลากรด้านนาย
ช่างผมเคยขอให้ผู้บริหารสรรหาให้ได้ส าหรับต าแหน่งนี้เป็นหัวใจที่ส าคัญในการ
พัฒนาท้องถิ่นและต าแหน่งเจ้าพนักงานการเกษตรก็มีความส าคัญ มีผู้รักษาราชการ
แทนแต่ไม่มความรู้เฉพาะทางก็ไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้อย่างมีประสิทธิภาพได้ 
หากผู้บริหารจะเข้ามาปฏิบัติหน้าที่อีกครั้งขอให้มีนโยบายที่ชัดเจนกว่านี้ในการ
พัฒนาการบริหารงานทรัพยากรบุคคล ปัจจุบันอาจจะท าดีที่สุดแล้วแต่อยากให้ท า
ให้มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้นกว่าที่ผ่านมา ไม่ว่าจะเป็นการพัฒนาด้านการคมนาคม การ
ส่งเสริมอาชีพแก่เกษตรกรในพ้ืนที่ขอบคุณครับ 

 

ส.อบต.หมู่ที่ ๖   ตามท่ีบ้านห้วยทราย หมู่ที่ ๖ ได้แจ้งขอความอนุเคราะห์ให้องค์การบริหาร 
(นายชรัน  จันภิรมย์) ส่วนต าบลหนองมะนาว ซ่อมแซมถนนที่ช ารุดเนื่องจากโดนน้ าเซาะขาดเมื่อหลาย

เดือนที่ผ่านมา เป็นเส้นทางขนส่งผลผลิตทางการเกษตร ประชาชนได้รับความ
เดือดร้อนพอสมควร อยากทราบว่าองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว 
ด าเนินการอย่างไรครับ 

 

นายก อบต.หนองมะนาว  ส าหรับกรณีถนนขาดท าเป็นหนังสือเข้ามาประสานกองช่าง กองช่างส ารวจ 



(นายอัครพงษ์  นพคุณสุวรรณ์) พ้ืนที่ความเสียหายและได้ประสานผู้รับเหมาไปแล้ว เนื่องจากอยู่ในระยะเวลา
ประกันแต่อาจจะล่าช้าอยู่ที่ผู้รับเหมายังไม่เข้าด าเนินการจะประสานให้อีกครั้ง ส่วน
รางระบายน้ าหมู่ที่ ๑๔ หากด าเนินการไปแล้วน้ าไม่ไหลจริงๆ ค่อยแก้ไขกันอีกทีแต่
ผมว่ายังไงก็ไหลทัน ส าหรับการสูบน้ าเข้าสระบ้านหมันและบ้านหนองจิกพัฒนาขอ
ความร่วมมือจากทั้งสองหมู่บ้านให้ช่วยเหลือดูแลด้วยไม่อยากให้ต่างคนต่างคิดต่าง
คนต่างท า ต่อไปขอเชิญนักพัฒนาชุมชนได้ชี้แจงเกี่ยวกับ  หนังสือสั่งการเกี่ยวกับ
การจ่ายเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ ผู้พิการ ผู้ป่วยเอดส์ ครับ 

 

นักพัฒนาชุมชน  ดิฉันนางสายสุรีย์  ศรีทรัพย์ นักพัฒนาชุมชนปฏิบัติการ ขอแจ้งเกี่ยวกับการ 
(นางสายสุรีย์  ศรีทรัพย์) จ่ายเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ ผู้พิการ ผู้ป่วยเอดส์ ตามท่ีดิฉันเข้าร่วมประชุมการจ่ายเบี้ยยัง

ชีพจังหวัดนครราชสีมา เป็นหนึ่งในจังหวัดน าร่อง ๙ จังหวัด ที่กรมบัญชีกลางจะโอน
เงินเข้าบัญชีผู้รับเบี้ยยังชีพโดยไม่จ่ายเงินสดผ่าน 

-๗- 
องค์การบริหารส่วนต าบลภายในเดือนมกราคม ๒๕๖๓ เป็นเดือนแรก จึงขอให้
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ช่วยประชาสัมพันธ์ให้ผู้รับเบี้ย
ยังชีพผู้สูงอายุ ผู้ พิการ ผู้ป่วยเอดส์ ที่มีบัญชีธนาคาร ธกส. ธนาคารออมสิน  
ธนาคารกรุงไทย  ธนาคารกรุงเทพ  ธนาคารไทยพาณิชย์ ถ่ายส าเนาหน้าบัญชีพร้อม
ส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชนและส าเนาทะเบียนบ้าน มาส่งให้เจ้าหน้าที่บันทึก
ข้อมูลลงระบบ ส าหรับท่านที่ยังไม่มีบัญชีหรือบัญชีเก่าตัดไปแล้วให้ไปเปิดบัญชีแล้ว
ถ่ายเอกสารตามที่แจ้งส่งให้เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบ เพ่ือบันทึกข้อมูลลงระบบต่อไปคะ 

 

ส.อบต.หมู่ที่ ๑   ขอชี้แจงท่านนายกฯ การสูบน้ าแก้ไขปัญหาภัยแล้งทั้งสองหมู่บ้าน กระผม 
(นายไพศาล  เทพมง)  เห็นว่าชาวบ้านทั้งสาองหมู่บ้านก็ให้ความร่วมมือกันเป็นอย่างดีไม่น่าจะมี 
    ปัญหาอะไรขอบคุณครับ 
 

ส.อบต.หมู่ที่ ๑๔   กระผมเห็นด้วยการสูบน้ าเข้าสระท้ังสองหมู่บ้านให้ความร่วมมือเป็นอย่างดี 
(นายอุทัย  เงื่อนกลาง)  และไม่มีข้อขัดแย้งของชาวบ้านอาจจะมีความคิดเห็นต่างกันบ้าง  แต่ถึง 
    อย่างไรการสูบน้ า ก็ด าเนินการไปได้ด้วยดีครับ 

  

ส.อบต.หมู่ที่ ๑๑   หากมีการประชุมสมัยหน้า หมู่ที่ ๑๑ น่าจะมีเรื่องขอโอนงบประมาณจาก 
(นายเสกสรร  โลหากาศ)  ข้อบัญญัติในโครงการขุดเจาะบ่อบาดาล เนื่องจากใช้งบฉุกเฉินขุดเจาะบ่อ 

บาดาลไปแล้วเพ่ือไม่ให้งบประมาณตกไป กระผมอยากขอโอนงบประมาณ ไป
ด าเนินการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายต่อจากหน้าบ้านนายไศล  อินทร์
ปลัด – บ้านหนองจิกพัฒนาด าเนินการตามงบประมาณในข้อบัญญัติได้แค่ไหนก็
ตามนั้น ส าหรับการโอนเบี้ยยังชีพระบุไปเลยได้ไหมว่าเป็นบัญชีธนาคารไหน 
ธนาคารออมสิน  หรือธนาคาร ธกส.ก็ระบุไปเลยและกรณีผู้ป่วยติดเตียงไม่สามารถ
ไปเปิดบัญชีเองได้จะมีวิธีการอย่างไรและขอสอบถามเกี่ยวกับเงินช่วยเหลือเด็กแรก



เกิด ที่ด าเนินการขึ้นทะเบียนไปแล้วยังไม่ได้รับเงินจะมีโอกาสได้รับเมื่อไหร่หรือใช้
เกณฑ์ในการจัดสรรเงินอุดหนุนเด็กแรกเกิดอย่างไรครับ 

 

รองปลัด อบต.   ดิฉันนางจันทร์เพญ็  รักษ์สุจริต ขอเรียนชี้แจงเกี่ยวกับข้อสงสัยของสมาชิก 
(นางจันทร์เพ็ญ  รักษ์สุจริต) เกี่ยวกับเงินอุดหนุนเด็กแรกเกิดองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวท า 

หน้าที่บันทึกข้อมูลและจัดส่งเอกสารให้พัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์
จังหวัดนครราชสีมาด าเนินการต่อและการโอนเงินอุดหนุนก็เป็นพัฒนาสังคมและ
ความมั่นคงของมนุษย์ ส าหรับเงินอุดหนุนจะโอนให้เมื่อไหร่ก็ต้องรอและประสาน
เจ้าหน้าที่ให้ติดตามให้  และการเปิดบัญชีรับโอนเบี้ยยังชีพถ้าจะให้สะดวกอ าเภอคง
เรามีธนาคาร ธกส.และธนาคารออมสินก็เปิดในที่เราสะดวก กรณีผู้ป่วยติดเตียงไม่
สามารถเดินทางไปเปิดบัญชี 

 
-๘- 

ได้ให้มาขอหนังสือรับรองจากองค์การบริหารส่วนต าบลเพ่ือขอเปิดบัญชีแทนเพ่ือ
ประโยชน์ของผู้พิการหรือผู้สูงอายุที่ไม่สามารถไปเปิดด้วยตนเอง 
ส าหรับข้อสงสัยเกี่ยวกับงานบุคลากรต าแหน่งที่ขาดแคลน องค์การบริหารส่วน
ต าบลหนองมะนาวมีการแจ้งรายงานต าแหน่งว่าง เพ่ือให้กรมส่งเสริม 
การปกครองท้องถิ่นเปิดสอบและรายงานต าแหน่งว่างส าหรับผู้ประสงค์โอนย้ายแต่
ต าแหน่งนายช่างเป็นต าแหน่งที่ขาดแคลนเป็นจ านวนมากไม่มีผู้สอบผ่าน ตาม
จ านวนที่ต้องการจึงไม่มีบุคลากร 

 

ประธานสภา อบต.  ส าหรับการมอบอ านาจเปิดบัญชีเพ่ือผู้สูงอายุหรือผู้พิการที่ไม่สามารถเดินทาง 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย)  ไปเปิดบัญชีเองได้ ขอให้สอบถามเจ้าหน้าที่ให้ละเอียดเกี่ยวกับเอกสารที่ใช้ 

ประกอบการเปิดบัญชีก่อนที่จะประชาสัมพันธ์ให้พ่ีน้องประชาชนทราบ ป้องกันการ
เกิดปัญหา  หากที่ประชุมไม่มีอะไรเพิ่มเติมกระผมขอปิดการประชุมเพียงเท่านี้ และ
ขอขอบคุณสมาชิกทุกท่านที่เข้าร่วมประชุม 

 

 ปิดประชุมเวลำ  ๑๒.๐๐ น. 
   

    ลงชื่อ     ผุสดี  พลค ามาก  ผู้บันทึกการประชุม 
              (นายผุสดี  พลค ามาก) 
     เลขานุการสภา อบต.หนองมะนาว 

 

คณะกรรมกำรตรวจรำยงำนกำรประชุมสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลหนองมะนำวตรวจสอบถูกต้องแล้ว 
 
 
ลงชื่อ   ชรัน  จันภิรมย์  ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

             (นายชรัน  จันภิรมย์) 
             สมาชิก อบต.หมู่ที่ ๖ 



 
 
ลงชื่อ    เสกสรร  โลหากาศ ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

             (นายเสกสรร  โลหากาศ) 
              สมาชิก อบต.หมู่ที่ ๑๑ 
 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ฉบับนี้ สภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวได้ 
รับรองแล้ว  ในสมัยประชุม  สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๔ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๒ เมื่อวันที่    ธันวาคม ๒๕๖๒ ประธานสภาองค์การบริหารส่วน
ต าบลหนองมะนาว จึงได้ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐานตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.
๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๓๔ 
 

ลงชื่อ บุญยงค์  ลีทัพไทย ผู้รับรองรายงานการประชุม 
          (นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) 
    ประธานสภา  อบต. หนองมะนาว 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว  
สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒/๒๕๖๒  

วันที่  ๒๔  เดือน ตุลาคม  พ.ศ.  ๒๕๖๒ เวลา ๐๙.๐๐ น.  
ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว 

 

************************* 
 

ล ำดับที่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายบุญยงค์  ลีทัพไทย ประธานสภา อบต. บุญยงค์  ลีทัพไทย  
๒ นายไพศาล  เทพมง รองประธานสภา ฯ ไพศาล  เทพมง  
๓ นางณัฐวรรณ  หนูตอ ส.อบต. หมู่ที่ ๑ ณัฐวรรณ  หนูตอ  
๔ นางสุมาลี   พุฒหล่า ส.อบต. หมู่ที่ ๓ สุมาลี  พุฒหล่า  
๕ นางบัวแก้ว  ชาวงศ์ ส.อบต. หมู่ที่ ๓ บัวแก้ว  ชาวงศ ์  
๖ นายวุฒิ  ธรรมดิลกวัฒน ์ ส.อบต. หมู่ที่ ๔ วุฒิ  ธรรมดิลกวัฒน ์  
๗ นายอ านวย  โลหากาศ ส.อบต. หมู่ที่ ๔  ลาป่วย 
๘ นายวิชัย  ทองจอก ส.อบต. หมู่ที่ ๕  ลาป่วย 
๙ นางพิสมัย  พงศ์วิระรัตน์ ส.อบต. หมู่ที่ ๕ พิสมัย  พงศ์วิระรัตน์  

๑๐ นายชรัน  จันภิรมย ์ ส.อบต. หมู่ที่ ๖ ชรัน  จันภิรมย ์  
๑๑ นายผุสดี  พลค ามาก ส.อบต. หมู่ที่ ๖ ผุสดี  พลค ามาก  
12 นางหนูไกร  รัฐเมือง ส.อบต. หมู่ที่ ๗ หนูไกร  รัฐเมือง  
13 นางสมชิน  มมขุนทด ส.อบต. หมู่ที่ ๘ สมชิน  มมขุนทด  
14 นายอุดม  พรมนอก ส.อบต. หมู่ที่ ๘ อุดม  พรมนอก  
15 นายจรูญ  พันธ์สวัสดิ์ ส.อบต. หมู่ที่ ๙ จรูญ  พันธ์สวัสดิ ์  



16 นายชัยยุทธ  ภู่สงค์ ส.อบต. หมู่ที่ ๙ ชุยยุทธ  ภู่สงค ์  
17 นายริม   นิยมชื่น ส.อบต. หมู่ที่ ๑๐ ริม   นิยมชื่น  
18 นายหนู  โคตุราช ส.อบต. หมู่ที่ ๑๐ หนู  โคตุราช  
๑๙ นายเสกสรร  โลหากาศ ส.อบต. หมู่ที่ ๑๑ เสกสรร  โลหากาศ  
๒๐ นายไศล  อินทร์ปลัด ส.อบต. หมู่ที่ ๑๑ ไศล  อินทร์ปลัด  
๒๑ นายมี  ท้าวนอก ส.อบต. หมู่ที่ ๑๒ มี  ท้าวนอก  
๒๒ นายขาน  บุญมา ส.อบต. หมู่ที่ ๑๒ ขาน  บุญมา  
๒๓ นายลี  ศรีสุนนท์ ส.อบต. หมู่ที่ ๑๓ ลี  ศรีสุนนท์  
๒๔ นายนิยม  ชัยชนะแสง ส.อบต. หมู่ที่ ๑๓ นิยม  ชัยชนะแสง  
๒๕ นายอุทัย  เงื่อนกลาง ส.อบต. หมู่ที่ ๑๔ อุทัย  เงื่อนกลาง  
๒๖ นายถาวร  พรมโคตร ส.อบต. หมู่ที่ ๑๔ ถาวร  พรมโคตร  
๒๗ นายวีระศักดิ์  ลาพร ส.อบต. หมู่ที่ ๑๕ วีระศักดิ์  ลาพร  
๒๘ นางวงเดือน  ศรีพลกรัง ส.อบต. หมู่ที่ ๑๕ วงเดือน  ศรีพลกรัง  
๒๙ นางอัจฉรา  ทองประดิษฐ์ ส.อบต. หมู่ที่ ๑๖ อัจฉรา  ทองประดิษฐ์  
๓๐ นายหฤทัย  มะนาวนอก ส.อบต. หมู่ที่ ๑๖ หฤทัย  มะนาวนอก  

-๒- 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายอัครพงษ์  นพคุณสุวรรณ์ นายก อบต. อัครพงษ์  นพคุณสุวรรณ์  
๒ นายส่ง  ตาไธสง รองนายก อบต. ส่ง  ตาไธสง  
๓ นายเลียง  ยอดรัก รองนายก อบต. เลียง  ยอดรัก  
๔ นายเหมือน  พินนอก เลขานุการนายกฯ เหมือน  พินนอก  
๕ นางจันทร์เพ็ญ  รักษ์สุจริต รองปลัด รก.ปลัด อบต. จันทร์เพ็ญ  รักษ์สุจริต  
๖ นางประนอม  เจริญศรีเศรษฐ์ หัวหน้าส านักปลัด ประนอม  เจริญศรีเศรษฐ์  
๗ นางอริยาภรณ์  จันทราไพสนธ์ ผู้อ านวยการกองคลัง อริยาภรณ์  จันทราไพสนธ์  
๘ นางสุธาดา  บุตรใหญ่ นักวิเคราะห์นโยบาย

และแผน 
สุธาดา  บุตรใหญ่  

  
เริ่มประชุมเวลำ  ๐๙.๐0  น. 

เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวครบองค์ประชุม นายบุญยงค์   
ลีทัพไทย ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ได้น าจุดธูปเทียนและน าสวดมนต์
บูชาพระรัตนตรัย และเปิดการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒/๒๕๖๒ ตามระเบียบวาระ 
ดังต่อไปนี้ 

 

เลขานุการสภา อบต. เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ผู้มาประชุม จ านวน ๒๘ คน  



(นายผุสดี  พลค ามาก) พร้อม ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ในวันนี้เป็นการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวสมัยวิสามัญ  สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒/๒๕๖๒ ด้วยองค์การ
บริหารส่วนต าบลหนองมะนาว มีข้อราชการที่จ าเป็นต้องใช้อ านาจสภาองค์การบริหารส่วนต าบล 
ในการด าเนินการพิจารณาเห็นชอบและขออนุมัติการจ่ายขาดเงินสะสม เพ่ือแก้ไขปัญหาความ
เดื อด ร้ อนขอ งป ระชาชน ใน พ้ื นที่ ต าบ ลห นองมะน าว  เพ่ื อ ให้ เป็ น ไปต ามระ เบี ยบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการ
ตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ฉบับที่ ๔ พ.ศ.๒๕๖๑ ข้อ ๘๙ (๑) จึงเรียกประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ระเบียบวำระที่ ๑ ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ระเบียบวำระที่ ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา ระเบียบวำระที่ ๓  ญัตติเร่งด่วน  
ระเบียบวำระที่ ๔ เรื่อง เพ่ือพิจารณาการจ่ายขาดเงินสะสมและเงินทุนส ารองเงินสะสม 
ประจ าปี งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓ เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนในพ้ืนที่ต าบล
หนองมะนาว ระเบียบวำระที่ ๕ เรื่องอ่ืน ๆ ขอเชิญประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนอง
มะนาวเปิดการประชุมครับ 

 

ระเบียบวำรที่  ๑ เรื่องประธานเจ้งให้ทราบ 
ประธานสภา อบต. เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวครบองค์ประชุมกระผมขอเปิด  
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) การประชุม ส าหรับระเบียบวาระที่ ๑ เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบในวันนี้ไม่มีข้อ 

ราชการส าคัญท่ีจะแจ้งให้ทราบขอเชิญเลขาเข้าสู่วาระท่ี ๒ เชิญครับ 
-๓- 

ระเบียบวำระท่ี  ๒ เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
เลขานุการสภา อบต. สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ผู้มาประชุม จ านวน ๒๘ คน ลาป่วย 
(นายผุสดี  พลค ามาก) จ านวน ๒ คน ขอให้สมาชิกตรวจรายงานการประชุมตามเอกสารที่ได้แจกให้แก่ทุกท่านและ

กระผมจะได้อ่านรายงานการประชุมให้ท่านพิจารณาตามรายละเอียดในเอกสารที่แจกให้หากมี
ข้อท้วงติงแก้ไขขอเชิญครับ 

 

ที่ประชุม เลขำนุกำรสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลหนองมะนำวอ่ำนรำยงำนกำรประชุมสภำสมัย
วิสำมัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งที ่๑/๒๕๖๒  

 

ประธานสภา อบต. ตามรายงานการประชุมที่เลขานุการสภาได้รายงานไปแล้วสมาชิกสภาองค์การบริหาร 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) ส่วนต าบลหนองมะนาวท่านใดมีข้อเสนอแนะหรือท้วงติงขอเชิญครับ 
 

ที่ประชุม  ไม่มีผู้ใดเสนอแนะท้วงติง 
ประธานสภา อบต. หากไม่มีสมาชิกท่านใด แสดงความคิดเห็นหรือท้วงติงรายงานการประชุมครั้งท่ีผ่านมา 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) ผมขอมติที่ประชุมในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้

รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมาขอให้ยกมือครับ 
 

ที่ประชุม  มีผู้ยกมือ จ ำนวน ๒๗ เสียง 
 

ประธานสภา อบต. ต่อไปสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ท่านใดไม่เห็นชอบให้รับรอง 



(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) รายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมาขอให้ยกมือครับ 
 

ที่ประชุม  ไม่มีผู้ยกมือ 
มติที่ประชุม  มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท์เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา  

  เห็นชอบ จ านวน ๒๗ เสียง 
  ไม่เห็นชอบ  จ านวน - เสียง 
  งดออกเสียง  จ านวน - เสียง 
 

ระเบียบวำระท่ี  ๓   ญัตติเร่งด่วน 
   ไม่มี 
ระเบียบวำระท่ี  ๔   ญัตติเสนอเพื่อพิจำรณำ 

 

ประธานสภา อบต. ระเบียบวาระท่ี ๔ การพิจารณาจ่ายขาดเงินสะสมเพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของ 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) ประชาชน ก่อนเข้าสู่การพิจารณาขอเชิญนายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวแถลง

เกี่ยวกับงบประมาณเงินสะสมและเงินทุนส ารองเงินสะสมขององค์การบริหารส่วนต าบลหนอง
มะนาว 

 

นายก อบต. อบต. ค ำแถลงประกอบกำรขออนุมัติจ่ำยขำดเงินสะสม ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ.๒๕๖๓ 
(นายอัครพงษ์  นพคุณสุวรรณ์)  เรียน  ประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว 

องค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวขอรายงานสถานะการเงินสะสมและเงินทุนส ารองเงิน
สะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓ ดังนี้ ณ วันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๒ องค์การบริหารส่วน
ต าบลหนองมะนาว โดยฝ่ายบริหารงานคลังได้ด าเนินการตาม 

-๔- 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน 
การตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ฉบับ ที่ ๔ พ.ศ.๒๕๖๑ เรียบร้อยแล้วและสรุป
ยอดเงินสะสมและเงินทุนส ารองเงินสะสมที่สามารถน ามาจ่ายได้ตามระเบียบ ฯ ข้อ ๘๙  องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น  ภายใต้เงื่อนไข 
ดังต่อไปนี้  

๑. ให้กระท าได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นซึ่ง เกี่ยวกับ ด้าน
การบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
หรือกิจกำรที่จัดท ำเพื่อบ ำบัดควำมเดือดร้อนของประชำชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไปตำมแผนพัฒนำ
ขององค์กร ปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตำมท่ีกฎหมำยก ำหนด 

๒. ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละประเภทตามระเบียบ
แล้ว 

๓. ให้กันเงินสะสมส ารองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่า ๓ เดือน และกันไว้อีกร้อยละ
สิบของงบประมาณรายจ่ายประจ าปีนั้น เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารงานและกรณีที่มี  สา
ธารณภัยเกิดข้ึน  

๔. เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้องด าเนินการก่อหนี้ผูกพัน
ให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่ด าเนินการภายในระยะเวลา ที่ก าหนดให้
การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป  



ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยค านึงถึงฐานะการเงินการคลังของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว ” 

 เงินสะสมและเงินทุนส ำรองเงินสะสมที่สำมำรถน ำมำใช้ได้ รำยละเอียดดังนี้ 
๑. เงินสะสมทั้งหมด คงเหลือ จ านวน ๑๕,๑๘๘,๘๘๔.๑๘ บาท หักไว้ตามระเบียบฯ ดังนี้ 

๑.๑ ลูกหนี้ยืมเงินสะสม  จ านวน  ๑๔๙,๒๐๐  บาท 
๑.๒ ส ารองงบบุคลากรสามเดือน จ านวน  ๒,๗๑๙,๓๘๐  บาท 
๑.๓ ส ารองจ่ายเบี้ยยังชีพสองเดือน จ านวน  ๒,๑๘๕,๒๐๐  บาท 
๑.๔ ส ารองกรณีสาธารณภัย ๑๐% จ านวน  ๑,๐๑๓,๕๑๐.๔๒ บาท 
เงินสะสมที่สามารถน ามาใช้ได้  จ ำนวน  ๙,๑๒๑,๕๙๓.๗๖ บำท 
(เก้ำล้ำนหนึ่งแสนสองหม่ืนหนึ่งพันห้ำร้อยเก้ำสิบสำมบำทเจ็ดสิบหกสตำงค์) 

๒. เงินทุนส ารองเงินสะสม จ านวน ๑๔,๐๖๘,๙๑๐.๔๖ บาท ส ารองเงินทุนส ารองเงินสะสมไว้ ๑๕% เท่ากับ 
๔๗,๐๐๐,๐๐๐ x๑๕% = ๗,๐๕๐,๐๐๐ บาท จ านวนเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้ได้ ณ วันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๒ 
จ านวนเงิน ๑๔,๐๖๘,๙๑๐.๔๖ – ๗,๐๕๐,๐๐๐ = ๗,๐๑๘,๙๑๐.๔๖ บำท  
(เจ็ดล้ำนหนึ่งหม่ืนแปดพันเก้ำร้อยสิบบำทสี่สิบหกสตำงค์) 

 

ประธานสภา อบต. ตามเอกสารโครงการและ ปร.๔ ปร.๕ ที่จัดส่งให้แก่สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย)  ต าบลหนองมะนาวแต่ละหมู่บ้านไปแล้ว โดยมีรายละเอียด ดังนี้ 

 

 
-๕- 

ล ำดับที่ โครงกำร งบประมำณ 
๑ โครงการก่อสร้างถนนลูกรัง บ้านหมัน หมู่ที่ ๑ สาย

จากบ้านนายสัมฤทธิ์ – บ้านนายสมร  พรมเรศ                      
–ก่อสร้างถนนลูกรัง กว้าง ๔.๐๐ เมตร  ยาว 
๗๕.๐๐ เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๒๐ เมตรหรือพ้ืนที่
ก่อสร้างไม่น้อยกว่า ๓๐๐.๐๐ ตารางเมตร พร้อม
บดทับแน่นปรับเกรดให้เรียบร้อยตามแบบ
มาตรฐานงานทางขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

๓๒,๕๐๐ 

๒ โครงการก่อสร้างถนนลูกรัง บ้านตลุกม่วง หมู่ที่ ๙ 
ต่อจากเดิม สายจากบ้านตลุกม่วง – ทางเชื่อม
ระหว่างบ้านดอนกลางไปบ้านหนองม่วง (ระยะ
ต่อเนื่อง)                                                        
–ก่อสร้างถนนลูกรัง กว้าง ๕.๐๐ เมตร  ยาว 
๕๒๕.๐๐ เมตร หนา ๐.๒๐ เมตร หรือพ้ืนที่
ก่อสร้างไม่น้อยกว่า ๒,๖๒๕ ตารางเมตร พร้อมบด
ทับแน่นปรับเกรดให้เรียบร้อย ตามแบบมาตรฐาน
งานทางขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พร้อม
ป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ จ านวน ๑ ป้าย   

๒๘๖,๐๐๐ 



๓ โครงการก่อสร้างถนน คสล.บ้านหนองม่วง  หมู่ที่ ๒ 
ทิศตะวันตก โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพต าบล
หนองม่วง                                                   
–ก่อสร้างถนน คสล.กว้าง ๔.๐๐ เมตร ยาว 
๒๒๒.๐๐ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตรหรือพ้ืนที่ก่อสร้าง
ไม่น้อยกว่า ๘๘๘.๐๐ ตารางเมตร  ตามแบบ
มาตรฐานงานทางขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ จ านวน ๑ ป้าย 

๔๙๘,๐๐๐ 

๔ โครงการวางท่อ คสล.บ้านหนองม่วง  หมู่ที่ ๒ จาก
สามแยกศาลากลางบ้าน – คลองอีสานเขียว                          
–วางท่อ คสล.ขนาด ๐.๔๐x๑.๐๐ เมตร จ านวน 
๒๕๖ ท่อน บ่อพัก ๒๐ บ่อ ความยาวรวม ๒๗๖.๐๐ 
เมตร ตามแบบมาตรฐานงานทางขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์
โครงการ จ านวน ๑ ป้าย 

๔๙๙,๒๐๐ 

 

 

-๖- 

ล ำดับที่ โครงกำร งบประมำณ 
๕ โครงการวางท่อ คสล. พร้อมบ่อพัก บ้านใหม่เจริญ

ศร ี หมู่ที่ ๑๓ จากหน้าวัดเจริญศรี – บ้านนายวีระ  
พีระ                                                           
–วางท่อ คสล.ขนาด ๐.๖๐x๑.๐๐ เมตร จ านวน 
๑๔๘ ท่อน บ่อพัก ๑๕ บ่อ ความยาวรวม ๑๖๓.๐๐ 
เมตร ตามแบบมาตรฐานงานทางขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์
โครงการ จ านวน ๑ ป้าย 

๔๙๓,๓๐๐ 

๖ โครงการก่อสร้างถนนลาดยาง  บ้านดอนกลาง  หมู่
ที่ ๓ สายจากสี่แยก – หน้าโรงเรียนบ้านดอนกลาง 
(จ่ายขาด)                                                      
–ก่อสร้างถนนลาดยางแอสฟัลติกส์คอนกรีต กว้าง 
๘.๐๐ เมตร  ยาว ๑๑๘.๐๐ เมตร หนา ๐.๐๔ 
เมตรหรือมีพ้ืนที่ก่อสร้างไม่น้อยกว่า ๙๔๔.๐๐ 
ตารางเมตร ตามแบบมาตรฐานงานทางขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์
โครงการ จ านวน ๑ ป้าย 

๔๙๗,๐๐๐ 



๗ โครงการก่อสร้างถนน คสล. บ้านโจด หมู่ที่ ๔ ต่อ
จาก ถนน คสล.เดิม (เส้นผ่านป่าช้า) –  
บ้านตลุกน้ าขาว (จ่ายขาด)                                               
–ก่อสร้างถนน คสล.ขนาดกว้าง ๔.๐๐ เมตร ยาว 
๒๒๒.๐๐ เมตร   หนาเฉลี่ย ๐.๑๕ เมตรหรือพ้ืนที่
ก่อสร้างไม่น้อยกว่า ๘๘๘.๐๐ ตารางเมตร  ตาม
แบบมาตรฐานงานทางขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ จ านวน 
๑ ป้าย  

๔๙๘,๐๐๐ 

๘ โครงการก่อสร้างถนน คสล. บ้านโจด หมู่ที่ ๔ ต่อ
จาก ถนน คสล.เดิม สายจากนานางเรียน   แกรด า 
– บ้านตลุกน้ าขาว (จ่ายขาด)                                                           
–ก่อสร้างถนน คสล.กว้าง ๔.๐๐ เมตร ยาว 
๒๒๒.๐๐ เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๑๕ เมตรหรือพ้ืนที่
ก่อสร้างไม่น้อยกว่า ๘๘๘.๐๐ ตารางเมตร  ตาม
แบบมาตรฐานงานทางขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ จ านวน 
๑ ป้าย  

๔๙๘,๐๐๐ 

-๗- 

ล ำดับที่ โครงกำร งบประมำณ 
๙ โครงการก่อสร้างถนนหินคลุก. บ้านโจด หมู่ที่ ๔ 

สายข้างโรงเรียนบ้านโจด – ถนนทางหลวง
หมายเลข ๒๑๖๐                                         
–ก่อสร้างถนนหินคลุก กว้าง ๔.๐๐ เมตร ยาว 
๖๙๐.๐๐ เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๑๕ เมตรหรือพ้ืนที่
ก่อสร้างไม่น้อยกว่า ๒,๗๖๐.๐๐ ตารางเมตร  ตาม
แบบมาตรฐานงานทางขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ จ านวน 
๑ ป้าย  

๔๙๘,๐๐๐ 

๑๐ โครงการก่อสร้างซ่อมแซมถนนลาดยาง บ้านเก่าค้อ 
หมู่ที่ ๕ สายจากหน้าบ้านนายลันดร – ประตู
ทางเข้าหมู่บ้านเก่าค้อ                                               
–ก่อสร้างซ่อมแซมถนนลาดยางผิวจราจรแอสฟัล
ติกส์คอนกรีต ผิวจราจรกว้าง ๖.๐๐ เมตร  ยาว 
๒๐๐.๐๐ เมตรหนา ๐.๐๔ เมตร หรือพ้ืนที่ก่อสร้าง
ไม่น้อยกว่า ๑,๒๐๐.๐๐ ตารางเมตร  ตามแบบ
มาตรฐานงานทางขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ จ านวน ๑ ป้าย   

๔๙๙,๐๐๐ 



๑๑ 
โครงการก่อสร้างซ่อมแซมถนนลาดยาง  บ้านเก่า
ค้อ  หมู่ที่ ๕ สายจากบ้านเก่าค้อ – บ้านหนองม่วง                         
–ก่อสร้างซ่อมแซมถนนลาดยางผิวจราจรแอสฟัล
ติกส์คอนกรีต ผิวจราจรกว้าง ๖.๐๐ เมตร  ยาว 
๒๐๐.๐๐ เมตรหนา ๐.๐๔ เมตร หรือพ้ืนที่ก่อสร้าง
ไม่น้อยกว่า ๑,๒๐๐.๐๐ ตารางเมตร  ตามแบบ
มาตรฐานงานทางขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ จ านวน ๑ ป้าย   

๔๙๙,๐๐๐ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

-๘- 

ล ำดับที่ โครงกำร งบประมำณ 
๑๒ โครงการขยายไหล่ทาง ถนน คสล.บ้านห้วยทราย 

หมู่ที่ ๖ สายจากศาลปู่ตา - บ้านนายวิไล  พิมพ์
กลาง                                                      
–ก่อสร้างขยายไหล่ทางถนน คสล. ทิศตะวันตก
กว้างด้านละ ๑.๐๐ เมตร  ยาว ๑๔๐.๐๐ เมตร 
หนาเฉลี่ย ๐.๑๕ เมตรทิศตะวันออก กว้าง ๐.๕๐ 
เมตร  ยาว ๑๔๐.๐๐ เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๑๕ เมตร 
หรือพ้ืนที่ก่อสร้างไม่น้อยกว่า ๒๑๐.๐๐ ตารางเมตร  
ตามแบบมาตรฐานงานทางขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ จ านวน 
๑ ป้าย   

๑๒๘,๔๐๐ 

๑๓ 
โครงการซ่อมแซมถนนลาดยาง  บ้านห้วยทราย  
หมู่ที่ ๖  สายจากบ้านห้วยทราย – บ้านโนนเต็ง                         
–ก่อสร้างซ่อมแซมถนนลาดยางผิวจราจรแอสฟัล
ติกส์คอนกรีต ผิวจราจรกว้าง ๖.๐๐ เมตร  ยาว 
๒๐๐.๐๐ เมตรหนา ๐.๐๔ เมตร หรือพ้ืนที่ก่อสร้าง
ไม่น้อยกว่า ๑,๒๐๐.๐๐ ตารางเมตร  ตามแบบ
มาตรฐานงานทางขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ จ านวน ๑ ป้าย   

๔๙๙,๐๐๐ 



๑๔ 
โครงการก่อสร้างถนน คสล. บ้านหนองโสน หมู่ที่ 
๑๖ สายจากศาลากลางบ้านคุ้มโนนเพชร – ถนน
รอบหมู่บ้าน(คุ้มโนนเพชร)                                                          
–ก่อสร้างถนนดิน กว้าง ๓.๐๐ เมตร  ยาว ๙๑.๐๐ 
เมตร หนา ๐.๑๕ เมตรหรือพ้ืนที่ก่อสร้างไม่น้อย
กว่า ๒๗๓.๐๐ ตารางเมตร ตามแบบมาตรฐานงาน
ทางขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พร้อมป้าย
ประชาสัมพันธ์โครงการ จ านวน ๑ ป้าย   

๑๕๔,๑๐๐ 

 

 

 

 

 

 

 

 

-๙- 
ล ำดับที่ โครงกำร งบประมำณ 

๑๕ โครงการก่อสร้างคลองส่งน้ า คสล.บ้านดอนกลาง   
หมู่ที่ ๓ จากคลองอีสานเขียว – นานายสมมวน  
มุมกลาง                                                         
–ก่อสร้างคลองส่งน้ า คสล.รูปตัวว ีขนาดก้นคลอง
กว้าง ๑.๐๐ เมตร ลึก ๐.๘๐ เมตร ความยาว 
๓๓๗.๐๐ เมตร ตามแบบมาตรฐานงานทางของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พร้อมป้าย
ประชาสัมพันธ์โครงการ จ านวน ๑ ป้าย 

๔๙๘,๙๐๐ 

๑๖ 
โครงการขุดลอกสระน้ าสาธารณะหนองไม้แดง                  
บ้านตลุกม่วง  หมู่ที่ ๙                                                           
–ขุดลอกสระน้ าทิศเหนือ ๘๐.๐๐ เมตร ทิศใต้ 
๙๕.๐๐ เมตรทิศตะวันตก ๙๔.๐๐ เมตรทิศ
ตะวันออก ๖๐.๐๐ เมตร ลึกเฉลี่ย ๒.๐๐ เมตรหรือ
มีปริมาตรดินขุดไม่น้อยกว่า ๑๑,๗๐๘.๐๐ 
ลูกบาศก์เมตร พร้อมขนย้ายดินและปรับเกลี่ยแต่ง
ฝั่งให้เรียบร้อยตามแบบ อบต.หนองมะนาวก าหนด 
พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ จ านวน ๑ ป้าย  

๔๙๗,๗๐๐ 



๑๗ โครงการวางท่อ คสล.พร้อมบ่อพัก บ้านตลุกม่วง 
(คุ้มหนองกาด) หมู่ที่ ๙ จากคลองข้ีเถ้า – สระน้ า
สาธารณะคุ้มหนองกาด                                                                
–วางท่อ คสล.ขนาด ๐.๔๐x๑.๐๐ เมตร จ านวน 
๓๖๙.๐๐ ท่อน พร้อมบ่อพักจ านวน ๓ บ่อ ความ
ยาวรวม ๓๗๒.๐๐ เมตร  ตามแบบมาตรฐานงาน
ทางขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พร้อมป้าย
ประชาสัมพันธ์โครงการ จ านวน ๑ ป้าย   

๔๑๕,๖๐๐ 

๑๘ โครงการก่อสร้างถนน คสล. บ้านหนองชุมแสง  หมู่
ที่ ๑๑ สายจากบ้านนางเต็ม – บ้านนายสามารถ  
เหนือร้อยเอ็ด                                                
–ก่อสร้างถนน คสล.กว้าง ๔.๐๐ เมตร ยาว 
๒๐๐.๐๐ เมตร  หนาเฉลี่ย ๐.๑๕ เมตร หรือพ้ืนที่
ก่อสร้างไม่น้อยกว่า ๘๐๐.๐๐ ตารางเมตร  ตาม
แบบมาตรฐานงานทางขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ จ านวน 
๑ ป้าย   

๔๔๙,๘๐๐ 

-๑๐- 
ล ำดับที่ โครงกำร งบประมำณ 

๑๙ โครงการขุดลอกสระน้ าสาธารณะผลิตประปา  บ้านหนอง
ชุมแสง  หมู่ที่ ๑๑                                                      
–ขุดลอกสระน้ าทิศเหนือ ๘๓.๐๐ เมตร ทิศใต้ ๘๓.๐๐ 
เมตรทิศตะวันตก ๗๖.๐๐ เมตรทิศตะวันออก ๖๔.๐๐ 
เมตร ลึกเฉลี่ย ๒.๐๐ เมตรหรือมีปริมาตรดินขุดไม่น้อยกว่า 
๑๑,๐๒๔.๐๐ ลูกบาศก์เมตร พร้อมขนย้ายดินและปรับ
เกลี่ยแต่งฝั่งให้เรียบร้อยตามแบบ อบต.หนองมะนาว
ก าหนด พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ จ านวน ๑ ป้าย  

๔๖๘,๘๐๐ 

๒๐ โครงการขุดลอกสระน้ าสาธารณะผลิตประปา  บ้านหนอง
ม่วง ๒  หมู่ที่ ๑๒                                                  
–ขุดลอกสระน้ าทิศเหนือ ๙๑.๐๐ เมตร ทิศใต้ ๙๑.๐๐ 
เมตรทิศตะวันตก ๙๐.๐๐ เมตรทิศตะวันออก ๙๐.๐๐ 
เมตร ลึกเฉลี่ย ๑.๕๐ เมตรหรือมีปริมาตรดินขุดไม่น้อยกว่า 
๑๑,๗๕๔.๐๐ ลูกบาศก์เมตร พร้อมขนย้ายดินและปรับ
เกลี่ยแต่งฝั่งให้เรียบร้อยตามแบบ อบต.หนองมะนาว
ก าหนด พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ จ านวน ๑ ป้าย  

๔๙๙,๖๐๐ 



๒๑ โครงการก่อสร้างถนน คสล. บ้านหนองม่วง ๒ หมู่ที่ ๑๒ 
สายจากบ้านหนองม่วง – บ้านเก่าค้อ                            
–ก่อสร้างถนน คสล.กว้าง ๖.๐๐ เมตร ยาว ๑๓๕.๐๐ เมตร  
หนาเฉลี่ย ๐.๑๕ เมตร หรือพ้ืนที่ก่อสร้างไม่น้อยกว่า 
๘๑๐.๐๐ ตารางเมตร  ตามแบบมาตรฐานงานทางของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์
โครงการ จ านวน ๑ ป้าย   

๔๙๙,๗๐๐ 

๒๒ โครงการก่อสร้างถนนดิน บ้านห้วยทราย หมู่ที่ ๖ สายจาก
ศูนย์การเรียนรู้ – บ้านนายทองใบ                               
–ก่อสร้างถนนดิน กว้าง ๖.๐๐ เมตร  ยาว ๕๒๐.๐๐ เมตร 
หนา ๐.๖๐ เมตรพร้อมวางท่อ คสล.ขนาด ๐.๖๐x๑.๐๐ 
เมตร จ านวน ๓ จุด จุด ละ ๘ ท่อน ตามแบบมาตรฐานงาน
ทางขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พร้อมป้าย
ประชาสัมพันธ์โครงการ จ านวน ๑ ป้าย   

๒๐๙,๖๐๐ 

รวมจ่ำยขำดเงินสะสม ๒๒ โครงกำรงบประมำณ ๙,๑๑๙,๒๐๐ 

 
-๑๑- 

โครงกำรจ่ำยจำกเงินทุนส ำรองเงินสะสม 
ล ำดับที่ โครงกำร งบประมำณ 

๑ โครงการก่อสร้างถนนลูกรัง บ้านหนองอ้ายจ้อน หมู่
ที่ ๑๐ สายหลังคลองอีสานเขียว                                           
–ก่อสร้างถนนลูกรัง กว้าง ๔.๐๐ เมตร ยาว 
๖๙๐.๐๐ เมตร หนา ๐.๒๐ เมตรหรือพ้ืนที่ก่อสร้าง
ไม่น้อยกว่า ๒,๗๖๐.๐๐ เมตรพร้อมบดทับแน่น
ปรับเกรดให้เรียบร้อย ตามแบบมาตรฐานงานทาง
ส าหรับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พร้อมป้าย
ประชาสัมพันธ์โครงการ จ านวน ๑ ป้าย 

๒๙๑,๖๐๐ 

๒ โครงการก่อสร้างถนนหินคลุก บ้านหนองม่วง ๒ 
หมู่ที่ ๑๒ ต่อจากเดิม สายจากบ้านนางหนูจันทร์  
บุญภา – ไปอ่างเก็บน้ าบ้านดอนชุมช้าง (ระยะ
ต่อเนื่อง)                                                   
–ก่อสร้างถนนหินคลุก กว้าง ๕.๐๐ เมตร  ยาว 
๕๔๕.๐๐ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร หรือพ้ืนที่
ก่อสร้างไม่น้อยกว่า ๒,๗๒๕ ตารางเมตรพร้อมบด
ทับแน่นปรับเกรดให้เรียบร้อย ตามแบบมาตรฐาน
งานทางขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พร้อม
ป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ จ านวน ๑ ป้าย   

๔๙๘,๓๐๐ 



๓ โครงการวางท่อ คสล. พร้อมบ่อพัก บ้านใหม่เจริญ
ศร ี หมู่ที่ ๑๓ จากหน้าโรงเรียน – บ้านนายลี      
ศรีสุนนท ์                                                  
–วางท่อ คสล.ขนาด ๐.๖๐x๑.๐๐ เมตร จ านวน 
๖๐ ท่อน บ่อพัก ๖ บ่อ ความยาวรวม ๖๖.๐๐ 
เมตร ตามแบบมาตรฐานงานทางขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์
โครงการ จ านวน ๑ ป้าย 

๒๐๕,๖๐๐ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

-๑๒- 

ล ำดับที่ โครงกำร งบประมำณ 
๔ โครงการก่อสร้างถนน คสล.บ้านตลุกน้ าขาว  หมู่ที่ 

๗ ต่อจากถนน คสล.เดิม – สระน้ าสาธารณะบ้าน
โจด (เส้นผ่านป่าช้า) (จ่ายขาด)                                                     
–ก่อสร้างถนน คสล.ขนาดกว้าง ๔.๐๐ เมตร ยาว 
๒๒๒.๐๐ เมตร   หนาเฉลี่ย ๐.๑๕ เมตรหรือพ้ืนที่
ก่อสร้างไม่น้อยกว่า ๘๘๘.๐๐ ตารางเมตร  ตาม
แบบมาตรฐานงานทางขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ จ านวน 
๑ ป้าย  

๔๙๘,๐๐๐ 

๕ โครงการก่อสร้างรางระบายน้ าคอนกรีตเสริมเหล็ก
พร้อมฝาปิดภายในหมู่บ้าน บ้านหนองจิกพัฒนา  
หมู่ที่ ๑๔                                                     
–ขนาดความกว้าง ๐.๓๐ เมตร ลึก ๐.๕๐ เมตร 
ยาว ๒๑๔.๐๐ เมตร ตามแบบมาตรฐานงานทาง
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พร้อมป้าย
ประชาสัมพันธ์โครงการ จ านวน ๑ ป้าย 

๔๙๘,๘๐๐ 

๖ โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยม บริเวณสระประปา
พร้อมล้อมรั้วลวดหนามรอบสระ บ้านหินร่อง  หมู่ที่ 
๑๕                                                                   
–ก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยม รูปแบบ ๒ ช่องๆ ละ 
๑.๕๐ x ๐.๙๐ เมตร ยาว ๓.๐๐ เมตร ตามแบบ
มาตรฐานงานทางขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ จ านวน ๑ ป้าย                                                                  

๘๙,๘๐๐ 



–ก่อสร้างรั้วลวดหนามรอบสระประปา เสารั้ว คสล. 
๔x๔ สูง ๒.๐๐ เมตร ยาวรวม ๔๐๐.๐๐ เมตร 

๒๘๑,๗๐๐ 

๗ โครงการก่อสร้างถนน คสล. บ้านหนองโสน หมู่ที่ 
๑๖ สายต่อจาก คสล.เดิม - บ้านนางบุญล้อม (รอบ
หมู่บ้าน)                                                        
–ก่อสร้างถนน คสล. กว้าง ๓.๐๐ เมตร  ยาว 
๓๑๒.๐๐ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตรหรือพ้ืนที่ก่อสร้าง
ไม่น้อยกว่า ๙๓๖.๐๐ ตารางเมตร ตามแบบ
มาตรฐานงานทางขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ จ านวน ๑ ป้าย   

๔๙๙,๔๐๐ 

 

 

-๑๓- 

ล ำดับที่ โครงกำร งบประมำณ 
๘ โครงการก่อสร้างถนนลูกรัง บ้านหมัน หมู่ที่ ๑ สาย

จากบ้านนายวรชิต  ชื่นนอก - สุดเขตต าบลหนอง
มะนาว                                                                       
–ก่อสร้างถนนลูกรัง กว้าง ๕.๐๐ เมตร ยาว 
๕๐๐.๐๐ เมตร หนา ๐.๒๐ เมตรหรือพ้ืนที่ก่อสร้าง
ไม่น้อยกว่า ๒,๕๐๐.๐๐ เมตรพร้อมบดทับแน่น
ปรับเกรดให้เรียบร้อย ตามแบบมาตรฐานงานทาง
ส าหรับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พร้อมป้าย
ประชาสัมพันธ์โครงการ จ านวน ๑ ป้าย 

๒๗๒,๓๐๐ 

๙ โครงการก่อสร้างถนนลาดยาง  บ้านตลุกน้ าขาว  
หมู่ที่ ๗ สายจากสามแยกทางไปตลุกน้ าขาว –  
หน้าโรงเรียนบ้านดอนกลาง (จ่ายขาด)                                             
–ก่อสร้างถนนลาดยางแอสฟัลติกส์คอนกรีต กว้าง 
๘.๐๐ เมตร  ยาว ๑๑๘.๐๐ เมตร หนา ๐.๐๔ 
เมตรหรือมีพ้ืนที่ก่อสร้างไม่น้อยกว่า ๙๔๔.๐๐ 
ตารางเมตร ตามแบบมาตรฐานงานทางขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์
โครงการ จ านวน ๑ ป้าย 

๔๙๗,๐๐๐ 

จ่ำยจำกเงินทุนส ำรองเงินสะสม ๙ โครงกำร  งบประมำณ ๓,๖๓๒,๕๐๐ 

งบประมำณรวมทั้งสิ้น ๑๒,๗๕๑,๗๐๐ 

 
ส.อบต.หมู่ที่ ๑๑  ตามท่ีผู้บริหารได้กล่าวแถลงไปแล้วนั้นปีนี้สามารถจ่ายขาดเงินสะสมได้จ านวนมากกว่า 
(นายเสกสรร  โลหากาศ) ทุกปี แต่ตามที่กระผมตั้งข้อสังเกตงบประมาณส่วนใหญ่จะไม่เกิน ๕๐๐,๐๐๐ บาท ซึ่งใช้วิธีการ

จัดซื้อ ซึ่งการซื้อจ้างสามารถใช้วิธีเฉพาะเจาะจง ทุกหมู่บ้านมีปัญหาความเดือดร้อนจ าเป็นที่
แตกต่างและต้องการให้ได้รับการแก้ไข แต่ไม่มีโครงการที่งบประมาณเกิน ๕๐๐,๐๐๐ บาท 



ส าหรับโครงการขุดลอกสระน้ าผลิตประปา บ้านหนองชุมแสง เมื่อได้รับการอนุมัติจากสภาให้
จ่ายขาดเงินสะสม ก็สามารถด าเนินการขุดลอกได้เนื่องจากน้ าแห้งแล้ว  แต่กระผมอยากขอ
ความเห็นสภาองค์การบริหารส่วนต าบลในส่วนของการวางท่อระบายน้ าเข้าสระ ซึ่งตามประมาณ
การราคาค่าก่อสร้างที่นายช่าง ก าหนดไว้ไม่มีท่อ สภาฯจะเห็นสมควรอย่างไร ขอบคุณครับ 

 

ส.อบต.หมู่ที่ ๓  เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวและสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
(นางสุมาลี  พุฒหล่า) ดิฉันนางสุมาลี  พุฒหล่า การแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน หรือการจ่ายขาดเงิน

สะสมสามารถด าเนินการได้งบประมาณเกิน ๕๐๐,๐๐๐ บาท ก็สามารรถ 
 

-๑๔- 
ด าเนินการได้ ดิฉันขอเสนอว่าอยากรวมโครงการรางระบายน้ ามารวมกับถนนลาดยางสายหน้ า
โรงเรียนบ้านดอนกลาง จะสามารถด าเนินการได้ไหม 

 

รองนายก อบต.หนองมะนาว  การจ่ายขาดเงินสะสมต้องยึดตามปัญหาความเดือดร้อนที่ประชาชนแต่ละหมู่บ้าน 
(นายส่ง  ตาไธสง) เสนอเข้ามา  รางระบายน้ าก็เป็นโครงการที่จ าเป็น เนื่องจากกระผมได้ส ารวจพ้ืนที่และสอบถาม

ผู้น าหมู่บ้านประชาคมต้องการแบบนี้เราไม่สามารถไปเปลี่ยนแปลงความต้องการของประชาชน
ได้ครับ 

 

ส.อบต.หมู่ที่ ๔  กระผมนายวุฒิ  ธรรมดิลกวัฒน์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว 
(นายวุฒิ  ธรรมดิลกวัฒน์) หมู่ที่ ๔ กระผมเห็นด้วยกับท่านเสกสรร โลหากาศ อยากให้มีโครงการที่ได้ประโยชน์ 

หลายหมู่บ้านและเป็นโครงการเกินศักยภาพ เช่น ถนนลาดยางสายหน้าโรงเรียนบ้านดอนกลาง 
น่าจะใช้งบประมาณเกิน ๕๐๐,๐๐๐ บาทเพ่ือจะได้ใช้วิธีประกวดราคา แต่ละโครงการที่เสนอมา
เป็นโครงการตามความจ าเป็นของแต่ละหมู่บ้าน เป็นการตกลงราคา 

  

ส.อบต. หมู่ที่ ๖  กระผมนายชรัน  จันภิรมย์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนหนองมะนาว หมู่ที่ ๖ ไดจ้ัด 
(นายชรัน  จันภิรมย์) ท าประชาคมและประชาชน หมู่ที่ ๖ ได้เสนอปัญหามาทั้งหมด ๕ โครงการ ซึ่งผู้บริหารส ารวจ

พ้ืนที่และพิจารณาความจ าเป็นเร่งด่วนแล้วคัดเลือกไว้ จ านวน ๓ โครงการ เป็นโครงการที่จ าเป็น 
ส าหรับประเด็นคือถนนลาดยางบ้านห้วยทราย – บ้านโนนเต็ง ถนนเดิม กว้าง ๘ เมตรอยากให้
คงความกว้างไว้ ถึงแม้ระยะทางที่ด าเนินการจะสั้นลงแต่ถนนเดิมกว้างถ้าด าเนินการแค่ ๖ เมตร 
ท าให้มีไหล่ทางต่างระดับซึ่งอาจจะท าให้รถจักรยานยนต์ที่หลบรถที่สวนทางเกิดอุบัติเหตุตกไหล่
ทางได้ 

 

นายก อบต.หนองมะนาว ปริมาณงานพ้ืนที่ก่อสร้างหรืองบประมาณ ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นในแผนได้ 
(นายอัครพงษ์  นพคุณสุวรรณ์)  ตั้งงบประมาณไว้ หากท าเกินแผนจะไม่เป็นผลดีแก่ผู้ปฏิบัติปัจจุบันโครงการในแผนต้อง

ด าเนินการปีต่อปี ไม่สามารถน ามาด าเนินการได้ในปีอ่ืนๆได้ ส าหรับโครงการที่เกินศักยภาพก็
ต้องน าเสนอให้หน่วยงานอ่ืน สนับสนุนงบประมาณ กรณีของ หมู่ที่ ๑๑ ในช่วงที่ท าแผนไม่มีท่อ
จะมาเพ่ิมท่อในขั้นตอนนี้ไม่ได้ต้องมาจากกระบวนการท าแผน 

 

ส.อบต.หมู่ที่ ๑๑  ในการส ารวจครั้งแรกผู้ช่วยนายช่างโยธาส ารวจกระผมได้แจ้งว่าให้มีท่อ คสล.แต่ในขณะ 



(นายเสกสรร  โลหากาศ) ที่นายช่างโยธาผู้ท าประมาณการราคาลงส ารวจพื้นที่กระผมติดธุระไม่ได้อยู่ในพ้ืนที่จึง 
  ไม่ได้ประสานงานอีกครั้ง 
 

นายก อบต.หนองมะนาว ในการแก้ไขปัญหาให้ผู้รับเหมาขุดท่อแล้วน าท่อขนาดใหญ่ที่มีอยู่ไปวางแทนจะได้หรือไม่ 
(นายอัครพงษ์  นพคุณสุวรรณ์) เป็นท่อขนาดใหญ่ ที่มีอยู่ในพื้นท่ีบ้านหนองชุมแสง 
 

ส.อบต.หมู่ที่ ๑๑  ท่อเดิมที่มีอยู่มีขนาดใหญ่เกินไปไม่เหมาะสมกับสภาพพ้ืนที่ท่อขนาด ๐.๖๐x๑.๐๐ เมตร 
(นายเสกสรร  โลหากาศ) จะพอดีและเหมาะสมกับสภาพพ้ืนที่มากที่สุด 
 

ส.อบต.หมู่ที่ ๗  ส าหรับหมู่ที่ ๗ ประชาคมระดับ หมู่บ้านได้เสนอปัญหามาจ านวน ๓ โครงการตรวจสอบ 
(นางหนูไกร  รัฐเมือง) รายละเอียดตาม เอกสารที่จัดส่งแล้วพบว่าขาดโครงการก่อสร้างถนนลาดยางสายจากสามแยก

ทางไปบ้านตลุกน้ าขาว – หน้าโรงเรียนบ้านดอนกลาง และโครงการเคลื่อนย้าย 
-๑๕- 

ถังประปา อยากทราบว่ามีปัญหาเกี่ยวกับโครงการอย่างไร ดิฉันจะได้น าไปแจ้งให้ประชาคมหมู่ที่ 
๗ รับทราบด้วยคะ 

 

นายก อบต.หนองมะนาว โครงการถนนลาดยางสามจากสามแยกทางไป บ้านตลุกน้ าขาว – หน้าโรงเรียนบ้าน 
(นายอัครพงษ์  นพคุณสุวรรณ์)  ดอนกลาง ได้ประสานงานกับนายช่างผู้รับผิดชอบ และได้ส่ง ปร.๔ ปร.๕ มาภายหลังและ

ก าลังถ่ายเอกสารแจกให้แก่สมาชิกพิจารณาพร้อมกัน ส่วนการเคลื่อนย้ายถังประปา ไม่สามารถ
ด าเนินการได้เนื่องจากประชาชนในหมู่บ้านมีประปาใช้อยู่แล้ว การใช้จ่ายเงินสะสมต้องมีเหตุผล
และความจ าเป็นจริงๆ 

 

ส.อบต.หมู่ที่ ๙  การจะขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมได้โครงการต้องมีในแผนพัฒนาท้องถิ่น ปัญหาความ 
(นายจรูญ  พันธ์สวัสดิ์) จ าเป็นเดือดร้อนต้องมาจากการประชาคมจริงๆ กระผมในฐานะสมาชิกสภา อยากให้การปฏิบัติ

หน้าที่เป็นแบบอย่างที่ดี อยากให้สมาชิกฯ ช่วยกันตรวจสอบ สมาชิกมีสิทธิแสดงความคิดเห็นมี
สิทธิอภิปราย ตามอ านาจหน้าที่ผู้บริหารจะด าเนินการใช้จ่ายงบประมาณได้ต้องอาศัยอ านาจสภา
ฯ การจ่ายขาดเงินสะสมต้องผ่านการเห็นชอบ หากมีการอนุมัติไปแล้วเมื่อเกิดความผิดสภาเป็น
ผู้อนุมัติสภาก็ต้องรับผิดชอบ ส าหรับโครงการที่ส่งให้แก่สมาชิกตาม ปร ๔ ปร.๕ โครงการถนน
ลูกรังมีการขุดตอถางป่าขนาดกลาง กระผมเคยเสนอให้ตัดลดงบประมาณในส่วนนี้ เนื่องจาก
พ้ืนที่ไม่มีตอไม่มีป่า แต่ละโครงการเป็นเงินงบประมาณพอสมควร ยกตัวอย่างถนนลูกรังบ้าน
หมัน หมู่ที่ ๑ มีการถางป่าขุดตอขนาดกลาง โครงการอยู่ส่วนไหนของหมู่บ้านจะมีป่า สมาชิก
ต้องช่วยกันตรวจสอบหากพ้ืนที่ไม่มีป่าก็เป็นประโยชน์ของผู้รับเหมา ก่ออนุมัติสภาฯ ต้อง
ตรวจสอบให้ละเอียดถี่ถ้วน ส าหรับบ้านหนองม่วงกระผมอยากเสนอให้ท าโครงการถนนสายข้าง
โรงเรียนไปโปร่งเบ็ญ โครงการถนนดินบ้านหนองม่วง – บ้านดอนกลาง ก็อ้างว่าโดนบุกรุกจน
ถนนแคบไม่สามารถด าเนินการได้  กระผมอยากให้ท่านท าโครงการที่เกิดประโยชน์แก่ประชาชน
ให้มากท่ีสุด และอีกโครงการทีกระผมอยากให้ท ามากที่สุดคือสายจากบ้านห้วยทราย – บ้านดอน
กลาง เป็นถนนลาดยางที่มีมาตรฐาน งบประมาณประมาณ ๑,๕๐๐,๐๐๐ บาท จะท าได้หรือไม่ 
ส าหรับโครงการถนนหินคลุกสายจากข้าง 



โรงเรียนบ้านโจด – ถนนทางหลวงหมายเลข ๒๑๖๐ ถนนโล่งไม่มีต้นไม่สักต้นงานถางป่าขุดตอก็
ยังปรากฏ หมู่ที่ ๓ ขุดลอกอ่างเก็บน้ าชลประทานบ้านดอนกลาง อยากให้ด า เนินการต่อเนื่อง
เพราะจะเป็นแหล่งกักเก็บน้ าที่ส าคัญส าหรับประชาชน ก่อนที่สมาชิกสภาท้องถิ่นจะอนุมัติจ่าย
ขาดเงินสะสมและเงินทุนส ารองเงินสะสม ขอความร่วมมือให้ตรวจสอบ ความถูกต้องและความ
จ าเป็นของประชาชน เพ่ือประโยชน์ของประชาชน อยากให้ผู้บริหารมีโครงการที่เกิน ๕๐๐,๐๐๐ 
บาทเพ่ือแสดงถึงศักยภาพของผู้บริหารและสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว หากได้มี
การอนุมัติโครงการไปแล้วสมาชิกต้องติดตามและตรวจสอบโครงการ ส าหรับผู้บริหารก็ต้อง
ก าชับนายช่างผู้รับผิดชอบติดตาม ในการอภิปรายกระผมอยากให้จดบันทึกให้ละเอียด  ให้ตัด
เฉพาะค าที่เป็นภาษาหยาบคายหรือไม่มีสาระแต่การอภิปรายในส่วนของรายละเอียดโครงการ
ความคิดเห็นข้อเสนอแนะจากสมาชิกสภาอยากให้บันทึกทั้งหมด ในส่วนของนายช่างโยธา
ผู้รับผิดชอบงานก่อสร้าง  อยากให้ผู้บริหารพยายามสรรหาบุคลากรต าแหน่งนี้ 

-๑๖- 
เนื่องจากมีความส าคัญ ท่านมีแต่ผู้จัดการเกี่ยวกับงบประมาณแต่ขาดผู้ควบคุมการท างานด้าน
โครงสร้างพื้นฐานประจ าองค์กร 

 

ส.อบต.หมู่ที่ ๑๐  กระผมนายริม  นิยมชื่น สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว หมู่ที่ ๑๐ 
(นายริม  นิยมชื่น) หมู่บ้านกระผมให้ท าการประชาคมทุกครั้งประชาชนส่วนใหญ่จะเสนอปัญหาน้ าประปาไม่สะอาด

มาด้วยทุกครั้ง แต่เหตุผลที่ไม่ได้รับการพิจารณา กระผมขอทราบสาเหตุที่ไม่สามารถด าเนินการ
ได้จะได้น าชี้แจงต่อประชาชนต่อไปครับ 

 

นายก อบต.หนองมะนาว ตามท่ีหมู่ที่ ๑๐ ได้เสนอประปามาตรฐานกรมอนามัย งบประมาณก่อสร้างประมาณ 
(นายอัครพงษ์  นพคุณสุวรรณ์)  ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท เป็นโครงการเกินศักยภาพขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว

ไม่สามารถด าเนินการได้จึงต้องส่งโครงการเพ่ือขอรับการสนับสนุนจากองค์การบริหารส่วน
จังหวัดและหน่วยงานอ่ืนๆ ที่ เกี่ยวข้องต่อไป ส่วนการติดตั้งระบบกรองประปาเป็นความ
รับผิดชอบของหมู่บ้าน หากถ่ายโอนให้องค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว จะสามารถ
ด าเนินการได้แต่ค่าน้ าประปา จะต้องให้จัดเก็บเอง หากมีระบบการกรองค่าไฟสูงขึ้น ค่าน้ าก็จะ
สูงขึ้นอาจจะท าให้มีผลกระทบตามมา ส าหรับกรณีนายช่างโยธา ถึงจะเป็นยืมตัวมาแต่ก็เป็นผู้มี
ความรู้ความสามารถเฉพาะทาง และในการลงนามในแบบต่างๆ ก็เท่ากับเอาต าแหน่งเป็นประกัน 
ในส่วนของโครงการด้านโครงสร้างพ้ืนฐานผู้น าหมู่บ้านหรือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล
สามารถติดตามดูแลได้ เป็นเรื่องที่ดีที่ท่านเป็นห่วงพนักงานส่วนท้องถิ่น  กระผมพยายามท าให้ดี
ที่สุดในการพัฒนาแต่ความเห็นต่างการท้วงติงเป็นเรื่องปกติ  

 

ส.อบต.หมู่ที่ ๑๑  ในกรณีของหมู่ที่ ๑๑ การวางท่อตามท่ีผู้บริหารแนะน า กระผมยังไม่อยากให้เป็นท่อ 
(นายเสกสรร  โลหากาศ)  ขนาดใหญ่เนื่องจากสระน้ าสาธารณะบ้านหนองชุมแสงไม่มีทางน้ าที่จะไหลมามากมาย 

จนต้องใช้ท่อใหญ่ เนื่องจากเป็นน้ าจากนาข้าวใกล้เคียง ถ้าฝนแล้งแบบปีนี้โอกาสมีน้ าเข้าสระไม่มี
เลย สมัยก่อนเคยมีการขุดลอกคลองส่งน้ าซึ่งผ่านที่ส่วนบุคคล เจ้าของที่มีภูมิล าเนาอยู่กรุงเทพ 
ในการขอใช้ที่ส่วนบุคคลสมัยนั้น มีผู้ดูแลได้รับมอบอ านาจให้ด าเนินการได้ แต่ปัจจุบันคงท าได้



ยาก ส ารับโครงการขุดลอกสระน้ าสาธารณะ บ้านหนองชุมแสง ขอขอบคุณที่ ผู้บริหารเห็น
ความส าคัญ หากด าเนินการขุดลอกให้เร็วที่สุดจะเป็นการดีขอบคุณครับ 

 

ประธานสภา อบต. ส าหรับการด าเนินการหากสภาอนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสมและเงินทุนส ารองได้ ก็คงจะ 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) เริ่มด าเนินการ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติม ขอเชิญ 
 

ส.อบต.หมู่ที่ ๙  กระผมตั้งข้อสังเกตโครงการหมู่ที่ ๓ และหมู่ท่ี ๗ รวมแล้วงบประมาณเกือบ จะถึง 
(นายจรูญ  พันธ์สวัสดิ์) ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท แต่ระยะทางรวมประมาณ ๒๓๖ เมตร กระผมเห็นที่ อ่ืนงบประมาณ 

๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท ได้ระยะทาง ๕๐๐ เมตร ถนนหินคลุก หมู่ที่ ๔ สายจากข้างโรงเรียนก็เช่นกัน
ราคาหินคลุกค่อนข้างสูงเกินไป การขุดตอถางป่าก็เช่นกันฝากท่านประธานสภาใช้ดุลยพินิจ 
กระผมอยากให้ถนนลาดยางมีคุณภาพมีมาตรฐานกว่าที่ผ่านมา ครับ 

 

 
-๑๗- 

รองนายก อบต.หนองมะนาว  ส าหรับโครงการถนนลูกรังการถางป่าขุดตอจ าเป็นต้องมีในการท าประมาณราคาค่า 
(นายส่ง  ตาไธสง) ก่อสร้าง เพราะว่าการถางป่าขุดตอขนาดเบาคือการปราบหน้าดินก่อนลงลูกรัง ไม่ใช้ต้องเป็นป่า

จริงตอจริง เพียงแต่เป็นภาษาช่าง ในส่วนของโครงการที่ท่านจรูญ พันธ์สวัสดิ์ ได้กล่าวอ้างถึง
ท้องถิ่นอ่ืน การประมาณการปีงบประมาณใด ค่าน้ ามันลิตรละเท่าไหร่ เราจะเทียบราคา ณ 
ปัจจุบันไม่ได ้

 

ส.อบต.หมู่ที่ ๑๑  โครงการถนนลาดยางสายหน้าโรงเรียนบ้านดอนกลางมาจรดกันพอดี กระผมอยากให้ 
(นายเสกสรร  โลหากาศ) ค านวณระยะทางดีหากพ้ืนที่ไม่เพียงพอตามที่ประมาณการไว้จะท าให้โครงการมีปัญหา 
  ในภายหลังครับ 
 

ส.อบต.หมู่ที่ ๑๒  กระผมนายมี  ท้าวนอก สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว หมู่ที่ ๑๒ 
(นายมี  ท้าวนอก)  ตามที่มีการพาดพิงเกี่ยวกับโครงการ หมู่ที่ ๑๒ กระผมขอยืนยันว่าได้จัดประชุมประชาคมระดับ

หมู่บ้าน และปัญหาต่างๆ ล้วนมาจากประชาคมเสนอและรับรองมา โครงการขุดลอกสระน้ า
สาธารณะเป็นโอกาสดีที่น้ าแห้งตามความจริงอยากขุดลอกให้ได้มากที่สุด เนื่องจากสระมีพ้ืนที่
ขนาดใหญ่ แต่งบประมาณในแผนตั้งไว้ปีละ ๕๐๐,๐๐๐ บาท จึงจ าเป็นต้องด าเนินการตาม
งบประมาณที่ตั้งไว้ ในส่วนของการประมาณการราคาค่าก่อสร้างการถางป่าขุดตอน่าจะเป็นการ
ปรับเกรดหน้าดินก่อนการลงลูกรัง แต่เป็นภาษาช่างที่แตกต่างจากภาษาชาวบ้าน  

 

ส.อบต.หมู่ที่ ๑  ในการประชาคมแต่ละหมู่บ้าน ล้วนแต่ด าเนินการประชาคมระดับหมู่บ้าน โครงการที ่
(นายไพศาล  เทพมง)  เสนออาจจะได้รับการพิจารณาความจ าเป็นและความเหมาะสมจากผู้บริหาร 

 

ส.อบต.หมู่ที่ ๑๔  โครงการรางระบายน้ า พร้อมฝาปิดบ้านหนองจิกพัฒนา หมู่ที่ ๑๔ จากการประชาคม 
(นายอุทัย  เงื่อนกลาง) ความกว้าง ๐.๕๐ เมตร แต่ในแบบประมาณการราคานายช่าง ได้ท าไว้เป็น ๐.๓๐ เมตร กระผม

เกรงว่าจะระบายน้ าไม่สะดวก ไม่ทราบว่าจะสามารถแก้ไขได้หรือไม่ 
 

ส.อบต.หมู่ที่ ๑  การก่อสร้างรางระบายน้ า ต้องสอบถามนายช่างผู้รับผิดชอบ ก่อนที่จะด าเนินการ 



(นายไพศาล  เทพมง) นายช่างต้องส ารวจพื้นที่จริงและท่ีส าคัญต้องด าเนินการจากปลายทางมาถึงต้นทาง 
  น้ าจะไม่ขัง เป็นแหล่งเพาะพันธ์ลูกน้ ายุงลาย 

 

ประธานสภา อบต. สมาชิกสภา ฯในส่วนที่เหลือ หมู่ที่ ๑๓ หมู่ที่ ๑๔ ได้อภิปรายไปแล้ว หมู่ที่ ๑๕ และ 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) หมู่ที่ ๑๖ มีข้ออภิปรายหรือข้อเสนอแนะหรือไม ่

 

ส.อบต. หมู่ที่ ๖  โครงการถนนลาดยาง หมู่ที่ ๓ และหมู่ท่ี ๗ สายหน้าโรงเรียนบ้านดอนกลาง เป็นเส้น 
(นายชรัน  จันภิรมย์) ทางบรรจบกันกระผมเกรงว่าอนุมัติไปแล้วจะมีปัญหาระยะทางไม่เพียงกับพ้ืนที่หรือไป 
  เหลือพ้ืนที่ไว้ช่วงกลางจะดูไม่เหมาะสม 

 

ประธานสภา อบต. สมาชิกหมู่ที่ ๓ และหมู่ท่ี ๗ ได้ด าเนินการวัดพ้ืนที่มาจริงหรือไม่อย่างไรหากยังไมช่ัดเจน 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) อนุมัติไปแล้วจะเกิดปัญหาหรือไม่ ขณะนี้เป็นเวลาเที่ยง กระผมขอความเห็ นสมาชิกสภาจะ

ด าเนินการต่อหรือจะพัก หากสมาชิกท่านใดประสงค์ให้พักรับประทานอาหารขอให้ยกมือครับ 
 

-๑๘- 
ที่ประชุม มีผู้ยกมือ จ ำนวน ๒๗ คน  
มติที่ประชุม ให้พัก ๑ ชั่วโมง 

หลังพักเที่ยง เริ่มเวลำ ๑๓.๐๐ น. 
 

ส.อบต.หมู่ที่ ๓  ดิฉันได้ประสานไปยังผู้ใหญ่บ้านและให้วัดพ้ืนที่อีกครั้งเพ่ือความมั่นใจแก่สมาชิกสภา 
(นางสุมาลี  พุฒหล่า) พ้ืนที่ ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่  ๓ ได้วัดทั้งหมด ๖๑๕ เมตร ด าเนินการในปีงบประมาณที่ผ่านมา

ระยะทาง ๑๐๕ เมตร และได้รับการจัดสรรงบประมาณตามข้อบัญญัติระยะทาง ๑๐๘ เมตร 
คงเหลือ ระยะทาง ๔๐๒ เมตร ขอน าเรียนสมาชิกดังนี้คะ 

 

ประธานสภา อบต. ก่อนที่จะขอมติที่ประชุมในการเห็นชอบอนุมัติโครงการจ่ายขาดเงินสะสมและเงินทุน 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) ส ารองเงินสะสม กระผมให้สมาชิกพักสักครู่และขอให้เลขานุกรสภาตรวจดูจ านวนสมาชิกอยู่ในที่

ประชุมให้ครบถ้วนก่อน 
 

ส.อบต.หมู่ที่ ๑๑  ขออนุญาตท่านประธานสภา ฯ ในระหว่างผู้ที่ท ากิจส่วนตัวยังไม่เข้าที่ประชุม กระผมขอ 
(นายเสกสรร  โลหากาศ) ชี้แจงในการปฏิบัติหน้าที่ของสมาชิกซึ่งบางครั้งมีทั้งผู้เห็นด้วยและไม่เห็นด้วย ตามที่รองนายก

องค์การบริหารส่วนต าบลได้ชื่นชม ในการปฏิบัติหน้าที่ของกระผม โดยส่วนตัวกระผมเห็นว่า
สมาชิกทุกท่านปฏิบัติหน้าที่ของตนได้ดี และต้องการท าเพ่ือประชาชน ก าลังใจในการปฏิบัติ
หน้าที่คือประโยชน์ของประชาชน และกระผมขอฝากการบันทึกการประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลในสมุดบันทึกไว้ให้ต่อเนื่องและเป็นปัจจุบันขอบคุณครับ 

 

ประธานสภา อบต. ต่อไปกระผมจะขอมติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว สมาชิกท่ำน 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) ใดเห็นชอบให้อนุมัติงบประมาณจ่ายขาดเงินสะสมและเงินทุนส ารอง เพ่ือแก้ไขปัญหาความ

เดือดร้อนของประชาชน ในพ้ืนที่องค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ขอให้ยกมือครับ 
 

ที่ประชุม  มีผู้ยกมือ จ ำนวน ๒๗ เสียง 
 



ประธานสภา อบต. ต่อไปกระผมจะขอมติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ท่ำนใดไม่ 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) เห็นชอบให้อนุมัติงบประมาณจ่ายขาดเงินสะสมและเงินทุนส ารอง เพ่ือแก้ไขปัญหาความ

เดือดร้อนของประชาชน องค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ขอให้ยกมือครับ 
 

ที่ประชุม  ไม่มีผู้ยกมือ 
มติที่ประชุม  มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้อนุมัติงบประมาณจ่ายขาดเงินสะสมและเงินทุน 

ส ารอง เพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน ในพ้ืนที่รับผิดชอบขององค์การบริหารส่วน
ต าบลหนองมะนาว 

  เห็นชอบ จ านวน ๒๗ เสียง 
  ไม่เห็นชอบ  จ านวน - เสียง 
  งดออกเสียง  จ านวน - เสียง 
 

ระเบียบวำระ ที่ ๕  เรื่อง อ่ืน ๆ 
 

-๑๙- 
ส.อบต.หมู่ที่ ๙  กระผมขอเสนอแนะในเรื่องอ่ืนๆ คือการพัฒนาบริเวณรอบนอกอาคารส านักงาน ซึ่ง 
(นายจรูญ  พันธ์สวัสดิ์) สภาพแวดล้อมที่ไม่สะอาด มีหญ้าขึ้นรกบริเวณรอบสระและหลังห้องประชุม กระผมเห็นว่าเรามี

ผู้ดูแลรับผิดชอบในเรื่องนี้ จึงไม่สมควรปล่อยปละละเลย อยากให้ท าความสะอาดปรับปรุงให้
เรียบร้อยสบายตาแก่ผู้พบเห็นและพนักงานจะได้มีสถานที่สะอาด ปลอดภัย  ห้องน้ าหลังห้อง
ประชุมที่ช ารุดอยากให้ซ่อมแซม และท าความสะอาดให้อยู่ในสภาพที่ดี 

 

ประธานสภา อบต. ขอฝากให้รองปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวในฐานนะผู้บังคับบัญชาให้ 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) ก าชับเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบด าเนินการท าความสะอาดบริเวณและปรับปรุงซ่อมแซม 
  ห้องน้ าให้เรียบร้อย 

 

ส.อบต.หมู่ที่ ๑๑  กระผมขอแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับปัญหาโรคไข้เลือดออกท่ีระบาดในหลายๆ หมู่บ้าน 
(นายเสกสรร   โลหากาศ) ในปีงบประมาณท่ีผ่านมา จะด าเนินการแก้ไขอย่างไร การฉีดพ่นหมอกควัน การรณรงค์ 

ก าจัดลูกน้ ายุงลายน่าจะเพ่ิมความเข้มงวดยิ่งขึ้นหรือไม่ รวมถึงการแจกจ่ายทรายอะเบทให้แก่
อาสาสมัครสาธารณสุขประจ าหมู่บ้าน ขอให้รณรงค์กันอย่างจริงจังขอบคุณครับ 

 

รองปลัด อบต.หนองมะนาว  ดิฉันในฐานะผู้รักษาราชการผู้อ านวยการกองสาธารณสุขขอเรียนชี้แจงเกี่ยวกับการ 
(นางจันทร์เพ็ญ  รักษ์สุจริต)  ฉีดพ่นหมอกควันกรณตีรวจพบไข้เลือดออกระบาด จะฉีดพ่นหมอกควันให้ต่อเนื่อง 

๓ ครั้งรวมถึงบริเวณใกล้เคียงด้วย ส าหรับทรายอะเบทได้น าไปไว้ที่ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
เนื่องจากอาสาสมัครสาธารณสุขประจ าหมู่บ้านจะติดต่อขอรับได้ดิฉันขอเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้
คะ 

 

ประธานสภา อบต. ปัญหาไข้เลือดออกระบาด การก าจัดลูกน้ ายุงลายต้องเริ่มต้นจากครอบครัว ก าจัดแหล่ง 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) เพาะพันธ์ลูกน้ ายุงลายเบื้องต้น และอาสาสมัครสาธารณสุขประจ าหมู่บ้านต้องช่วยกันสอดส่อง

ดูแล 
 



ส.อบต.หมู่ที่ ๑๔  ตามท่ี หมู่ที่ ๑๔ ได้รับหนังสืองดส่งน้ าตั้งแต่วันที่ ๒๖ นั้น กระผมเกรงว่าจะเกิดปัญหา 
(นายอุทัย  เงื่อนกลาง) เนื่องจากน้ าเข้าสระยังไม่มากพอและการติดตั้งระบบประปาอาจจะท าให้ระบบประปา 

ไม่สะดวกหรือไหลไม่เพียงพอหากประสบปัญหา จะขอความอนุเคราะห์ให้องค์การบริหารส่วน
ต าบลส่งน้ าได้อีกหรือไม่ 

 

ประธานสภา อบต. หากประสบปัญหาขาดแคลนก็ต้องท าหนังสือขอความอนุเคราะห์มาอีกครั้ง องค์การ 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) บริหารส่วนต าบลหนองมะนาวก็จะด าเนินการช่วยเหลือตามข้ันตอนต่อไป 

 

ส.อบต.หมู่ที่ ๑๐  ส าหรับปัญหาขาดแคลนน้ าขณะนี้หมู่ที่ ๑๐ ก็เริ่มจะประสบปัญหา อยากเรียนถาม 
(นายริม  นิยมชื่น) เกี่ยวกับการขอน้ าจากท่อส่งน้ าล าชี ต้องด าเนินการอย่างไร 

 

ส.อบต.หมู่ที่ ๑๔  ในกรณีของ หมู่ที่ ๑๔ ได้ประกาศภัยแล้งตั้งแต่เดอืนมีนาคม ปี พ.ศ.๒๕๖๒ มีนักข่าว 
(นายอุทัย  เงื่อนกลาง) จากรายการต่างๆ เข้ามาในพ้ืนที่และเป็นปัญหาที่นายอ าเภอหาแนวทางแก้ไขให้โดยตลอด เมื่อมี

การปล่อยน้ าจากล าชี  นายอ าเภอจึงประสานขอให้ด าเนินการน าน้ าเข้าสระเพ่ือผลิตประปา 
ส าหรับอุปโภคบริโภคครับ 

-๒๐- 
 

ประธานสภา อบต. หากไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอความคิดเห็นเพิ่มเติม กระผมขอปิดการประชุมเพียงเท่านี ้
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) และขอบคุณสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวทุกท่านที่เสียสละเวลา 
  เข้าร่วมประชุม ขอบคุณครับ 

 

ปิดประชุมเวลำ ๑๔.00  น. 
 

    ลงชื่อ     ผุสดี  พลค ามาก  ผู้บันทึกการประชุม 
              (นายผุสดี  พลค ามาก) 
     เลขานุการสภา อบต.หนองมะนาว 

 
คณะกรรมกำรตรวจรำยงำนกำรประชุมสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลหนองมะนำวตรวจสอบถูกต้องแล้ว 

 
 
ลงชื่อ   ชรัน  จันภิรมย์  ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

             (นายชรัน  จันภิรมย์) 
             สมาชิก อบต.หมู่ที่ ๖ 
 

 
ลงชื่อ    เสกสรร  โลหากาศ ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

             (นายเสกสรร  โลหากาศ) 
              สมาชิก อบต.หมู่ที่ ๑๑ 
 



รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ฉบับนี้ สภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวได้ 
รับรองแล้ว  ในสมัยประชุม  สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๒ เมื่อวันที ่      พฤศจิกายน ๒๕๖๒ ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลหนองมะนาว จึงได้ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐานตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.
๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๓๔ 
 

ลงชื่อ บุญยงค์  ลีทัพไทย ผู้รับรองรายงานการประชุม 
          (นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) 
    ประธานสภา  อบต. หนองมะนาว 
 

 
 
 
 
 
 
 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว  
สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๒  

วันที่  ๒๑  เดือน ตุลาคม  พ.ศ.  ๒๕๖๒ เวลา ๐๙.๐๐ น.  
ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว 

 

************************* 
 

ล ำดับที่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายบุญยงค์  ลีทัพไทย ประธานสภา อบต. บุญยงค์  ลีทัพไทย  
๒ นายไพศาล  เทพมง รองประธานสภา ฯ ไพศาล  เทพมง  
๓ นางณัฐวรรณ  หนูตอ ส.อบต. หมู่ที่ ๑ ณัฐวรรณ  หนูตอ  
๔ นางสุมาลี   พุฒหล่า ส.อบต. หมู่ที่ ๓  ลากิจ 
๕ นางบัวแก้ว  ชาวงศ์ ส.อบต. หมู่ที่ ๓ บัวแก้ว  ชาวงศ์  
๖ นายวุฒิ  ธรรมดิลกวัฒน ์ ส.อบต. หมู่ที่ ๔ วุฒิ  ธรรมดิลกวัฒน ์  
๗ นายอ านวย  โลหากาศ ส.อบต. หมู่ที่ ๔  ลาป่วย 
๘ นายวิชัย  ทองจอก ส.อบต. หมู่ที่ ๕  ลาป่วย 
๙ นางพิสมัย  พงศ์วิระรัตน์ ส.อบต. หมู่ที่ ๕ พิสมัย  พงศ์วิระรัตน์  

๑๐ นายชรัน  จันภิรมย ์ ส.อบต. หมู่ที่ ๖ ชรัน  จันภิรมย ์  
๑๑ นายผุสดี  พลค ามาก ส.อบต. หมู่ที่ ๖ ผุสดี  พลค ามาก  
12 นางหนูไกร  รัฐเมือง ส.อบต. หมู่ที่ ๗ หนูไกร  รัฐเมือง  
13 นางสมชิน  มมขุนทด ส.อบต. หมู่ที่ ๘ สมชิน  มมขุนทด  



14 นายอุดม  พรมนอก ส.อบต. หมู่ที่ ๘ อุดม  พรมนอก  
15 นายจรูญ  พันธ์สวัสดิ์ ส.อบต. หมู่ที่ ๙ จรูญ  พันธ์สวัสดิ ์  
16 นายชัยยุทธ  ภู่สงค์ ส.อบต. หมู่ที่ ๙ ชุยยุทธ  ภู่สงค ์  
17 นายริม   นิยมชื่น ส.อบต. หมู่ที่ ๑๐ ริม   นิยมชื่น  
18 นายหนู  โคตุราช ส.อบต. หมู่ที่ ๑๐ หนู  โคตุราช  
๑๙ นายเสกสรร  โลหากาศ ส.อบต. หมู่ที่ ๑๑ เสกสรร  โลหากาศ  
๒๐ นายไศล  อินทร์ปลัด ส.อบต. หมู่ที่ ๑๑ ไศล  อินทร์ปลัด  
๒๑ นายมี  ท้าวนอก ส.อบต. หมู่ที่ ๑๒ มี  ท้าวนอก  
๒๒ นายขาน  บุญมา ส.อบต. หมู่ที่ ๑๒ ขาน  บุญมา  
๒๓ นายลี  ศรีสุนนท์ ส.อบต. หมู่ที่ ๑๓ ลี  ศรีสุนนท์  
๒๔ นายนิยม  ชัยชนะแสง ส.อบต. หมู่ที่ ๑๓ นิยม  ชัยชนะแสง  
๒๕ นายอุทัย  เงื่อนกลาง ส.อบต. หมู่ที่ ๑๔ อุทัย  เงื่อนกลาง  
๒๖ นายถาวร  พรมโคตร ส.อบต. หมู่ที่ ๑๔ ถาวร  พรมโคตร  
๒๗ นายวีระศักดิ์  ลาพร ส.อบต. หมู่ที่ ๑๕  ลากิจ 
๒๘ นางวงเดือน  ศรีพลกรัง ส.อบต. หมู่ที่ ๑๕ วงเดือน  ศรีพลกรัง  
๒๙ นางอัจฉรา  ทองประดิษฐ์ ส.อบต. หมู่ที่ ๑๖ อัจฉรา  ทองประดิษฐ์  
๓๐ นายหฤทัย  มะนาวนอก ส.อบต. หมู่ที่ ๑๖ หฤทัย  มะนาวนอก  

-๒- 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายอัครพงษ์  นพคุณสุวรรณ์ นายก อบต. อัครพงษ์  นพคุณสุวรรณ์  
๒ นายส่ง  ตาไธสง รองนายก อบต. ส่ง  ตาไธสง  
๓ นายเลียง  ยอดรัก รองนายก อบต. เลียง  ยอดรัก  
๔ นายเหมือน  พินนอก เลขานุการนายกฯ เหมือน  พินนอก  
๕ นางจันทร์เพ็ญ  รักษ์สุจริต รองปลัด รก.ปลัด อบต. จันทร์เพ็ญ  รักษ์สุจริต  
๖ นางประนอม  เจริญศรีเศรษฐ์ หัวหน้าส านักปลัด ประนอม  เจริญศรีเศรษฐ์  
๗ นางอริยาภรณ์  จันทราไพสนธ์ ผู้อ านวยการกองคลัง อริยาภรณ์  จันทราไพสนธ์  
๘ นางสุธาดา  บุตรใหญ่ นักวิเคราะห์นโยบายและ

แผน 
สุธาดา  บุตรใหญ่  

  
เริ่มประชุมเวลำ  ๐๙.๐0  น. 

เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ครบองค์ประชุม นายบุญยงค์  ลีทัพไทย
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ได้น าจุดธูปเทียนและน าสวดมนต์บูชาพระ
รัตนตรัย และเปิดการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยที่  ๓ ครั้งที่  ๒/๒๕๖๒ ตามระเบียบวาระ 
ดังต่อไปนี้ 

 



เลขานุการสภา อบต. เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ผู้มาประชุม จ านวน ๒๖ คน  
(นายผุสดี  พลค ามาก) พร้อม ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ในวันนี้เป็นการประชุมสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวสมัยวิสามัญ  สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒/๒๕๖๒ ระเบียบวำระที่ 
๑ ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ ระเบียบวำระที่ ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
ระเบียบวำระที่ ๓  ญัตติเร่งด่วน  ระเบียบวำระที่ ๔ เห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.
๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ เพ่ิมเติมและเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ ๑ ระเบียบวำระที่ ๕ เรื่องอ่ืน ๆ ขอเชิญ
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวเปิดการประชุม 

 

ระเบียบวำรที่  ๑ เรื่องประธานเจ้งให้ทราบ 
ประธานสภา อบต. ส าหรับระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบในวันนี้คือ ขอเชิญ 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวเข้าร่วมงานวันปิยมหาราช ณ ที่ว่าการอ าเภอ

คง การแต่งกายชุดปกติขาว หรือชุดสีกากีแขนยาว สวมหมวกเนื่องจากเป็นงานพระราชพิธี
กลางแจ้งจึงต้องสวมหมวก  ขอให้สมาชิกทุกท่านเสียสละเวลาให้ความร่วมมือเข้าร่วมกิจกรรม 
ในวันที่ ๒๓ ตุลาคม ๒๕๖๒ เวลา ๐๙.๐๐ น.ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๒ 

 

ระเบียบวำระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
ประธานสภา อบต. ในระเบียบวาระที่ ๒ ขอให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ตรวจ 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) รายงานการประชุมหากมีข้อแก้ไขขอเชิญครับ  

-๓- 
 

ส.อบต.หมู่ที่ ๔  กราบเรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวและสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  
(นายวุฒิ  ธรรมดิลกวัฒน์) กระผมขอแก้ไขรายงานการประชุมในส่วนที่กระผมได้เรียนถามเกี่ยวกับการขุดเจาะบ่อ 

บาดาลซึ่งในรายงานการประชุมบันทึกไว้ว่าบ้านโจดอยู่ระหว่างด าเนินการสูบน้ า จะสามารถเบิก
งบประมาณจากองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวได้หรือไม่ ขอแก้ไขตามที่กระผมเรียน
สอบถามคือหากบ้านโจดจะด าเนินการสูบน้ าสามารถเบิกงบประมาณจากองค์การบริหารส่วน
ต าบลหนองมะนาวได้หรือไม่ และแก้ไขในส่วนที่รองปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว 
กล่าวชี้แจงในส่วนที่กองคลังสรุปงบการเงิน ขอบคุณครับ  

 

ประธานสภา อบต. สมาชิกท่านอื่นๆ มีข้อแก้ไขรายงานการประชุมหรือไม่  หากไม่มีกระผมจะขอมติที ่
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) ประชุมในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้รับรองรายงาน

การประชุมครั้งที่ผ่านมาขอให้ยกมือครับ 
 

ที่ประชุม  มีผู้ยกมือ จ ำนวน ๒๕ เสียง 
 

ประธานสภา อบต. ต่อไปสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ท่านใดไม่เห็นชอบให้ 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมาขอให้ยกมือครับ 

 

ที่ประชุม  ไม่มีผู้ยกมือ 
มติที่ประชุม  มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท์เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา  

  เห็นชอบ จ านวน ๒๕ เสียง 



  ไม่เห็นชอบ  จ านวน - เสียง 
  งดออกเสียง  จ านวน - เสียง 
 

ระเบียบวำระท่ี  ๓   ญัตติเร่งด่วน 
   ไม่มี 
ระเบียบวำระท่ี  ๔   ญัตติเสนอเพื่อพิจำรณำ 

 

ประธานสภา อบต. ตามท่ีองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ได้ด าเนินการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น  
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ เพ่ิมเติมและเปลี่ยนแปลงฉบับที่ ๑ โดยผ่านการประชาคมในระดับหมู่บ้าน 

และประชาคมระดับต าบล เป็นที่เรียบร้อยแล้ว ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท า
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ฉบับที่ พ.ศ.๒๕๖๑ ข้อ  ๒๒  เพ่ือประโยชน์ของ
ประชาชน  การเพ่ิมเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น  ให้องค์กรปกครอง ส่วนท้องถิ่นด าเนินการตาม
ขั้นตอน  ดังนี้ (๑) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่นจัดท าร่างแผนพัฒนา
ท้องถิ่น ที่ เพ่ิมเติมพร้อมเหตุผลและความจ าเป็นเสนอคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น (๒) 
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นและประชาคมท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพ่ิมเติม  
ส าหรับองค์การบริหารส่วนต าบลให้ส่งร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพ่ิมเติมให้สภาองค์การบริหาร 
ส่วนต าบลพิจารณาตามมาตรา  46 แห่งพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล  
พ.ศ 

 
-๔- 

2537  ด้วย เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบดังกล่าว สภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว จึง
เรียกประชุมเพ่ือพิจารณาเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๑  
– ๒๕๖๕ เพ่ิมเติมและเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ ๑ รายละเอียดตามร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.
๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ เพ่ิมเติมและเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ ๑  

โครงกำรที่เพิ่มเติม 

ยุทธศำสตร์ ที่ ๑   การพัฒนาด้านการสานต่อแนวทางพระราชด าริ 
แผนงำน  อุตสาหกรรมและการโยธา 

๑. โครงกำร  ขุดลอกสระน้ าสาธารณะหนองสรวง บ้านโจด หมู่ที่ ๔ 
วัตถุประสงค์ 
- เพ่ือให้มีแหล่งกักเก็บน้ า เพ่ือใช้ในการอุปโภคบริโภค 
เป้ำหมำย 
- ขุดลอกสระน้ าพ้ืนที ่๘ ไร่ 
งบประมำณ 
ปี ๒๕๖๓ จ านวน ๕๐๐,๐๐๐ บาท  ปี ๒๕๖๔ จ านวน ๕๐๐,๐๐๐ บาท  
ตัวช้ีวัด 
- ประชาชน หมู่ที่ ๔ ร้อยละ ๑๐๐ ได้ประโยชน์ 
ผลที่คำดว่ำจะได้รับ 
- ประชาชนมีแหล่งน้ าเพื่อการอุปโภคบริโภคอย่างเพียงพอ 
หน่วยงำนที่รับผิดชอบ     กองช่าง 



เนื่องจำก 
ประชาชนได้รับความเดือดร้อนจึงจ าเป็นต้องด าเนินการ บรรจุโครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่น 

๒. โครงกำร  ขุดลอกสระน้ าสาธารณะหนองไม้แดง บ้านตลุกม่วง หมู่ที่ ๙ 
วัตถุประสงค์ 
- เพ่ือให้มีแหล่งกักเก็บน้ า เพ่ือใช้ในการอุปโภคบริโภค 
เป้ำหมำย 
- ขุดลอกสระน้ าพ้ืนที ่จ านวน ๕  ไร่ ๓ งาน 
งบประมำณ 
ปี ๒๕๖๓ จ านวน ๕๐๐,๐๐๐ บาท ปี ๒๕๖๔ จ านวน ๕๐๐,๐๐๐ บาท ปี ๒๕๖๕ จ านวน ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
ตัวช้ีวัด 
- ประชาชน  หมู่ที่ ๙ ร้อยละ ๑๐๐ ได้ประโยชน์ 
ผลที่คำดว่ำจะได้รับ 
- ประชาชนมีแหล่งน้ าเพื่อการอุปโภคบริโภคอย่างเพียงพอ 
หน่วยงำนที่รับผิดชอบ  กองช่าง 
เนื่องจำก 
ประชาชนได้รับความเดือดร้อนจึงจ าเป็นต้องด าเนินการบรรจุโครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่น 

 
 

-๕- 

ยุทธศำสตร์ ที่ ๖    การพัฒนาด้านโครงสร้างพื้นฐาน 
แผนงำน  อุตสาหกรรมและการโยธา 

๑. โครงกำร 
โครงการก่อสร้างซ่อมแซมถนนลาดยาง บ้านเก่าค้อ หมู่ที่ ๕ สายจากบ้านเก่าค้อ – บ้านหนองม่วง 
 (จ านวน ๒ จุด) 
วัตถุประสงค์ 
- เพ่ือให้ประชาชนได้รับความสะดวกในการเดินทางคมนาคมขนส่ง 
เป้ำหมำย 
- ก่อสร้างซ่อมแซมถนนลาดยางกว้าง ๖.๐๐ เมตร ระยะทาง ยาว ๑,๐๐๐.๐๐ เมตร 
งบประมำณ 
ปี ๒๕๖๓ จ านวน ๕๐๐,๐๐๐ บาท    ปี ๒๕๖๔ จ านวน ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
ปี ๒๕๖๕ จ านวน ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
ตัวช้ีวัด 
- ร้อยละ ๘๐ ของประชาชน หมู่ที่ ๕,๒,๑๒ ได้ประโยชน์ 
ผลที่คำดว่ำจะได้รับ 
- ประชาชนได้รับความสะดวกในการคมนาคมขนส่ง 
หน่วยงำนที่รับผิดชอบ 
กองช่าง 
เนื่องจำก 
ประชาชนได้รับความเดือดร้อนจึงจ าเป็นต้องด าเนินการบรรจุโครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่น 

 

๒. โครงกำร 



โครงการก่อสร้างซ่อมแซมถนนลาดยางบ้านเก่าค้อ จากบ้านนายลันดร-ประตทูางเข้าหมู่บ้าน 
วัตถุประสงค์ 
- เพ่ือให้ประชาชนได้รับความสะดวกในการเดินทางคมนาคมขนส่ง 
เป้ำหมำย 
- ก่อสร้างซ่อมแซมถนนลาดยางกว้าง ๖.๐๐ เมตร ระยะทาง ยาว ๓๐๐.๐๐ เมตร 
งบประมำณ 
ปี ๒๕๖๓ จ านวน ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
ปี ๒๕๖๔ จ านวน ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
ตัวช้ีวัด 
- ร้อยละ ๘๐ ของประชาชน หมู่ที่ ๕,๒,๑๒ ได้ประโยชน์ 
ผลที่คำดว่ำจะได้รับ 
- ประชาชนได้รับความสะดวกในการคมนาคมขนส่ง 
หน่วยงำนที่รับผิดชอบ   กองช่าง 
เนื่องจำก 
ประชาชนได้รับความเดือดร้อนจึงจ าเป็นต้องด าเนินการบรรจุโครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่น 

-๖- 
๓. โครงกำร 

โครงการวางท่อ คสล.พร้อมบ่อพัก บ้านใหม่เจริญศรี หมู่ที่ ๑๓ จากหน้าวัดเจริญศรี -บ้านนายวีระ  พีระ 
วัตถุประสงค์ 
- เพ่ือให้สามารถระบายน้ าได้สะดวกป้องกันปัญหาน้ าท่วมขัง 
เป้ำหมำย 
วางท่อ คสล.ขนาด ๐.๖๐x๑.๐๐ เมตรพร้อมบ่อพัก ระยะทาง ๑๖๘.๐๐ เมตร 
งบประมำณ 
ปี ๒๕๖๓ งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
ตัวช้ีวัด 
- ร้อยละ ๘๐ ของประชาชน หมู่ที่ ๑๓ ได้ประโยชน์ 
ผลที่คำดว่ำจะได้รับ 
สามรถระบายน้ าได้รวดเร็วลดปัญหาน้ าท่วมขัง 
หน่วยงำนที่รับผิดชอบ 
กองช่าง 
เนื่องจำก 
ประชาชนได้รับความเดือดร้อนจึงจ าเป็นต้องด าเนินการบรรจุโครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่น 

๔. โครงกำร 
โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยม และล้อมรั้วลวดหนามสระน้ าประปา  บ้านหินร่อง หมู่ที่ ๑๕ 
วัตถุประสงค์ 
- เพ่ือให้สามารถระบายน้ าเข้าสู่สระน้ าประปา /รั้วลวดหนามป้องกันสัตว์เลี้ยงเข้าสระน้ าผลิตน้ าประปา 
เป้ำหมำย 
- ก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมบริเวณสระประปา 
- ล้อมรั้วลวดหนามรอบสระ 
งบประมำณ 
ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ ท่อลอดเหลี่ยม งบประมาณ ๑๐๐,๐๐๐ บาท/ล้อมรั้วลวดหนามรอบสระ  



งบประมาณ ๓๐๐,๐๐๐ บาท 
ตัวช้ีวัด 
- ร้อยละ ๘๐ ของประชาชน หมู่ที่ ๑๕ ได้ประโยชน์ 
ผลที่คำดว่ำจะได้รับ 
- มีน้ าเพียงพอส าหรับอุปโภคบริโภค 
หน่วยงำนที่รับผิดชอบ 
กองช่าง 
เนื่องจำก 
ประชาชนได้รับความเดือดร้อนจึงจ าเป็นต้องด าเนินการบรรจุโครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่น 

 

 

 

-๗- 

๕. โครงกำร 
ก่อสร้างถนนลูกรัง บ้านตลุกม่วง หมู่ที่ ๙ สายจากบ้านตลุกม่วงถึงทางเชื่อมระหว่างบ้านดอนกลาง –  
บ้านหนองม่วง หมู่ที่ ๒ (ต่อจากเดิม) 
วัตถุประสงค์ 
- เพ่ือให้ประชาชนได้รับความสะดวกในการเดินทางคมนาคมขนส่ง 
เป้ำหมำย 
- ก่อสร้างถนนลูกรัง กว้าง ๕.๐๐ เมตร  ยาว ๕๒๕.๐๐ เมตร 
งบประมำณ 
ปี ๒๕๖๓ จ านวน ๓๐๐,๐๐๐ บาท 
ปี ๒๕๖๔ จ านวน ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
ปี ๒๕๖๕ จ านวน ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
ตัวช้ีวัด 
- ร้อยละ ๘๐ ของประชาชน หมู่ที่ ๙ ได้ประโยชน์ 
ผลที่คำดว่ำจะได้รับ 
- ประชาชนได้รับความสะดวกในการคมนาคมขนส่ง 
หน่วยงำนที่รับผิดชอบ 
กองช่าง 
เนื่องจำก 
ประชาชนได้รับความเดือดร้อนจึงจ าเป็นต้องด าเนินการบรรจุโครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่น 

 

๖. โครงกำร 
ก่อสร้างถนนลูกรังคลองอีสานเขียว บ้านหนองอ้ายจ้อน หมู่ที่ ๑๐ สายจากหลังคลองอีสานเขียว (ต่อจาก
เดิม) 
วัตถุประสงค์ 
- เพ่ือให้ประชาชนได้รับความสะดวกในการเดินทางคมนาคมขนส่ง ผลผลิตทางการเกษตร 
เป้ำหมำย 
- ก่อสร้างถนนลูกรัง กว้าง ๔.๐๐ เมตร  ยาว ๗๐๐.๐๐ เมตร 
งบประมำณ 
ปี ๒๕๖๓ จ านวน ๕๐๐,๐๐๐ บาท  ปี ๒๕๖๔ จ านวน ๕๐๐,๐๐๐ บาท 



ปี ๒๕๖๕ จ านวน ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
ตัวช้ีวัด 
- ร้อยละ ๘๐ ของประชาชน หมู่ที่ ๑๐ ได้ประโยชน์ 
ผลที่คำดว่ำจะได้รับ 
- ประชาชนได้รับความสะดวกในการคมนาคมขนส่ง 
หน่วยงำนที่รับผิดชอบ   กองช่าง 
เนื่องจำก 
ประชาชนได้รับความเดือดร้อนจึงจ าเป็นต้องด าเนินการบรรจุโครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่น 

-๘- 

๗. โครงกำร 
ก่อสร้างถนนลาดยาง บ้านตลุกน้ าขาว หมู่ที่ ๗ สายจากสามแยกทางไปบ้านตลุกน้ าขาว –  
หน้าโรงเรียนบ้านดอนกลาง 
วัตถุประสงค์ 
- เพ่ือให้ประชาชนได้รับความสะดวกในการเดินทางคมนาคมขนส่ง 
เป้ำหมำย 
- ก่อสร้างถนนลาดยาง กว้าง ๘.๐๐ เมตร  ยาว ๒๕๐๐.๐๐ เมตร 
งบประมำณ 
ปี ๒๕๖๓ จ านวน ๕๐๐,๐๐๐ บาท    ปี ๒๕๖๔ จ านวน ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
ตัวช้ีวัด   - ร้อยละ ๘๐ ของประชาชน หมู่ที่ ๗ ได้ประโยชน์ 
ผลที่คำดว่ำจะได้รับ 
- ประชาชนได้รับความสะดวกในการคมนาคมขนส่ง 
หน่วยงำนที่รับผิดชอบ   กองช่าง 
เนื่องจำก 
ประชาชนได้รับความเดือดร้อนจึงจ าเป็นต้องด าเนินการบรรจุโครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่น 

๘. โครงกำร 
โครงการก่อสร้าง,ซ่อมแซม, ปรับปรุง,ต่อเติม อาคารภายในที่ท าการองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว 
วัตถุประสงค์ 
– เพ่ือให้มีสถานที่สะดวกแก่การให้บริการประชาชน 
– เพ่ือให้มีสถานที่มีความปลอดภัย สะดวก ในการบริการประชาชน 
– เพ่ือให้มีสถานที่จัดเก็บเอกสาร 
เป้ำหมำย 
- – ก่อสร้าง ปรับปรุง ต่อเติม ซ่อมแซมอาคารส่งเสริมเกษตร 
– ปรับปรุง ซ่อมแซมอาคารที่ท าการองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว 
– ก่อสร้าง ต่อเติมที่เก็บเอกสารส าคัญห้องการคลังฯลฯ 
งบประมำณ 
ปี ๒๕๖๓ จ านวน ๗๐๐,๐๐๐ บาท     ปี ๒๕๖๔ จ านวน ๗๐๐,๐๐๐ บาท 
ตัวช้ีวัด 
- ประชาชนที่มารับบริการสะดวกยิ่งข้ึน สถานที่มีความสะดวกปลอดภัยในการให้บริการประชาชน 
ผลที่คำดว่ำจะได้รับ 
- มีสถานที่สะดวกเหมาะสมในการให้บริการประชาชน 
– อาคารมีสภาพที่ดีมีความปลอดภัยเหมาะสมในการให้บริการประชาชน 



– มีพ้ืนที่จัดเก็บเอกสารส าคัญด้านการเงิน 
หน่วยงำนที่รับผิดชอบ   กองช่าง 
เนื่องจำก 
สภาพอาคารส านักงานช ารุด จึงจ าเป็นต้องซ่อมแซมให้อยู่ในสภาพพร้อมใช้งาน และปลอดภัย 

 
-๙- 

รำยละเอียดโครงกำรที่เปลี่ยนแปลง แต่ละยุทธศำสตร์ดังนี้ 
ยุทธศำสตร์กำรพัฒนำด้ำนกำรสำนต่อแนวทำงพระรำชด ำริ 

ล ำดับที่ โครงกำร กำรเปลี่ยนแปลง 
๑ โครงการอนุรักษ์พันธุ์กรรมพืชอันเนื่องมาจาก

พระราชด าริสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ 
สยามบรมราชกุมารี 

เปลี่ยนแปลงงบประมาณ จาก ๑๐๐,๐๐๐ เป็น   
๕๐,๐๐๐ บาท 

๒ โครงการขุดลอกสระน้ าสาธารณะ บ้านหนอง
ชุมแสง 

เปลี่ยนแปลง ปีงบประมาณ เป็นปี งบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๓ 

๓ โครงการขับเคลื่อนหลักปรัชญาเศรษฐกิจ
พอเพียงสู่การปฏิบัติจนเป็นวิถีชีวิต (Way of 
Life) 

เปลี่ยนแปลงชื่อโครงการ/กิจกรรมและเพ่ิมเติม
หน่วยงานรับผิดชอบ 

 

ยุทธศำสตร์ที่ ๒ กำรพัฒนำด้ำนกำรศึกษำ 
ล ำดับที่ โครงกำร กำรเปลี่ยนแปลง 

๑ โครงการวันเด็กแห่งชาติ เปลี่ยนแปลง งบประมาณจาก ๑๐๐,๐๐๐ บาท 
เป็น ๒๐,๐๐๐ บาท 

 

ยุทธศำสตร์ที่ ๓ พัฒนำด้ำนกำรส่งเสริมกำรเกษตร 
ล ำดับที่ โครงกำร กำรเปลี่ยนแปลง 

๑ โครงการศูนย์บริการและถ่ายทอด
เทคโนโลยีการเกษตรต าบลหนองมะนาว 

เปลี่ยนแปลง งบประมาณจาก ๒๐,๐๐๐ บาท 
เป็น ๑๐,๐๐๐ บาท 

๒ โครงการส่งเสริมกลุ่มยุวเกษตร เปลี่ยนแปลง งบประมาณจาก ๖๐,๐๐๐ บาท 
เป็น ๑๖,๐๐๐ บาท 

 

ยุทธศำสตร์ที่ ๔ กำรพัฒนำด้ำนกำรพัฒนำสังคม 
ล ำดับที่ โครงกำร รำยกำรเปลี่ยนแปลง 

๑ โครงการจัดสิ่งอ านวยความสะดวกและบริการ
แก่ผู้พิการทุพลภาพ 

เปลี่ยนแปลง งบประมาณจาก ๒๐,๐๐๐ บาท 
เป็น ๑๐,๐๐๐ บาท 

๒ โครงการส่งเสริมกิจกรรมชมรมผู้สูงอายุ เปลี่ยนแปลง งบประมาณจาก ๓๐,๐๐๐ บาท 
เป็น ๒๐,๐๐๐ บาท 

๓ โครงการเสริมสร้างคุณภาพชีวิตผู้สูงอายุ 
(ชมรมผู้สูงอายุ,โรงเรียนผู้สูงอายุ) 

เปลี่ยนแปลง งบประมาณจาก ๒๐,๐๐๐ บาท 
เป็น ๑๐,๐๐๐ บาท 



๔ โครงการเสริมสร้างสมรรถนะองค์กรสตรีด้าน
การบริหารจัดการชุมชน 

เปลี่ยนแปลง งบประมาณจาก ๒๐,๐๐๐ บาท 
เป็น ๑๐,๐๐๐ บาท 

 
 
 
 

-๑๐- 
ยุทธศำสตร์ที่ ๔ กำรพัฒนำด้ำนกำรพัฒนำสังคม 

ล ำดับที่ โครงกำร รำยกำรเปลี่ยนแปลง 
๕ โครงการหมู่บ้านเศรษฐกิจพอเพียงต้นแบบ เปลี่ยนแปลง งบประมาณจาก ๒๐,๐๐๐ บาท 

เป็น ๑๐,๐๐๐ บาท 
๖ โครงการอบรมส่งเสริมอาชีพ นวดแผนไทย  

ตัดเย็บเสื้อผ้า ท าดอกไม้ประดิษฐ์ ท าขนมไทย 
ฯลฯ 

เปลี่ยนแปลง งบประมาณจาก ๒๐,๐๐๐ บาท 
เป็น ๑๐,๐๐๐ บาท 

 

ยุทธศำสตร์ที่ ๕ กำรพัฒนำด้ำนกำรสำธำรณสุข 
ล ำดับที่ โครงกำร รำยกำรเปลี่ยนแปลง 

๑ โครงการฝึกอบรมส่งเสริมพัฒนาศักยภาพ
อาสาสมัครสาธารณสุข 

เปลี่ยนแปลง งบประมาณจาก ๒๐,๐๐๐ 
บาท เป็น ๑๐,๐๐๐ บาท 

๒ โครงการรณรงค์ป้องกันและควบคุมโรค
ไข้เลือดออก 

เปลี่ยนแปลง งบประมาณจาก ๑๐๐,๐๐๐ 
บาท เป็น ๖๐,๐๐๐ บาท 

๓ โครงการให้ความรู้เกี่ยวกับสุขาภิบาลน้ า เปลี่ยนแปลง งบประมาณจาก ๒๐,๐๐๐ 
บาท เป็น ๑๐,๐๐๐ บาท 

๔ โครงการอบรมส่งเสริมการป้องกันโรคติดต่อและ
ไม่ติดต่อ (โรคขาดสารไอโอดีน โรคพิษสุนัขบ้า,
โรคไข้เลือดออก,โรคฉี่หนู,โรคไข้หวัด,โรคเอดส์
ฯลฯ 

เปลี่ยนแปลง งบประมาณจาก ๒๐,๐๐๐ 
บาท เป็น ๑๐,๐๐๐ บาท 

 

ยุทธศำสตร์ที่ ๖ กำรพัฒนำด้ำนโครงสร้ำงพ้ืนฐำน 
ล ำดับที่ โครงกำร รำยกำรเปลี่ยนแปลง 

๑ โครงการค่าสัญญาแบบปรับราคาได้ (ค่า K) เปลี่ยนแปลง งบประมาณจาก 
๒๐๐,๐๐๐ บาท เป็น ๕๐,๐๐๐ บาท 

๒ โครงการค่าออกแบบ ค่ารับรองแบบ  ค่าควบคุมงาน
ที่จ่ายให้แก่เอกชน นิติบุคคลหรือบุคคลภายนอก
เพ่ือให้ได้มาซึ่งสิ่งก่อสร้าง 

เปลี่ยนแปลง งบประมาณจาก 
๒๐๐,๐๐๐ บาท เป็น ๕๐,๐๐๐ บาท 

๓ โครงการก่อสร้างถนนลูกรัง บ้านหมัน หมู่ที่ ๑ สาย
จากบ้านนายสัมฤทธิ์ – บ้านนายสมร  พรมเรศ 

เปลี่ยนแปลงปีงบประมาณ เป็น
ปีงบประมาณ ๒๕๖๓ 



๔ โครงการวางท่อ คสล.บ้านหนองม่วง  หมู่ที่ ๒ จาก
สามแยกศาลากลางบ้าน – คลองอีสานเขียว 

เปลี่ยนแปลงขนาดท่อ คสล.จาก ๐.๘๐x
๑.๐๐ เมตรเป็น ๐.๔๐x๑.๐๐ เมตร 

๕ โครงการก่อสร้างถนน คสล.บ้านหนองม่วง  หมู่ที่ ๒ 
ทิศตะวันตก โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพต าบลหนอง
ม่วง 

เปลี่ยนแปลงชื่อโครงการให้ตรงตามพ้ืนที่
ด าเนินการ 

๖ ก่อสร้างรางระบายน้ ารูปตัวยูจากทิศตะวันตก – 
ตะวันออกหมู่บ้าน  บ้านดอนกลาง  หมู่ที่ ๓ 

เปลี่ยนแปลงปีงบประมาณ เป็น
ปีงบประมาณ ๒๕๖๓ 

 
-๑๑- 

ยุทธศำสตร์ที่ ๖ กำรพัฒนำด้ำนโครงสร้ำงพ้ืนฐำน 
ล ำดับที่ โครงกำร รำยกำรเปลี่ยนแปลง 

๗ โครงการก่อสร้างถนนหินคลุก. บ้านโจด หมู่ที่ ๔ สาย
ข้างโรงเรียนบ้านโจด – ถนนทางหลวงหมายเลข 
๒๑๖๐ 

เปลี่ยนแปลงถนนจากคอนกรีตเสริม
เหล็กเป็นถนนหินคลุก 

๘ โครงการก่อสร้างถนนดิน บ้านห้วยทราย หมู่ที่ ๖ สาย
จากศูนย์การเรียนรู้ – บ้านนายทองใบ 

เปลี่ยนแปลงปีงบประมาณ เป็น
ปีงบประมาณ ๒๕๖๓ 

๙ โครงการวางท่อ คสล.ขนาด ๐.๔๐x๑.๐๐ เมตร พร้อม
บ่อพัก บ้านตลุกม่วง (คุ้มหนองกาด)  หมู่ที่ ๙ จาก
คลองขี้เถ้า – สระน้ าสาธารณะคุ้มหนองกาด 

เปลี่ยนแปลงชนิดท่อจาก พีวีซี เป็นท่อ 
คสล.ขนาด ๐.๔๐x๑.๐๐ เมตรพร้อม
บ่อพัก 

๑๐ โครงการก่อสร้างถนน คสล.บ้านหนองชุมแสง  หมู่ที่ 
๑๑ สายจากบ้านนางเต็ม – บ้านนายสามารถ  เหนือ
ร้อยเอ็ด 

เปลี่ยนแปลงปีงบประมาณ เป็น
ปีงบประมาณ ๒๕๖๓ 

๑๑ โครงการวางท่อ คสล.พร้อมบ่อพัก บ้านใหม่เจริญศรี  
หมู่ที่ ๑๓ จากหน้าโรงเรียน – บ้านนายลี  ศรีสุนนท์ 

เปลี่ยนแปลงจาก่อสร้างจากรางระบาย
น้ าเป็น วางท่อ คสล.ขนาด ๐.๖๐x
๑.๐๐ เมตรพร้อมบ่อพัก 

๑๒ โครงการก่อสร้างถนน คสล.บ้านหนองโสน  หมู่ที่ ๑๖ 
สายจากศาลากลางบ้านคุ้มโนนเพชร – ถนนรอบ
หมู่บ้านคุ้มโนนเพชร 

เปลี่ยนแปลงปีงบประมาณ เป็น
ปีงบประมาณ ๒๕๖๓ 

๑๓ โครงการก่อสร้างถนนหินคลุก บ้านหนองม่วง ๒  หมู่ที่ 
๑๒ สายจากบ้านางหนูจันทร์  บุญภา – อ่างเก็บน้ า
บ้านดอนชุมช้าง (ต่อจากของเดิม) 

เปลี่ยนแปลงปีงบประมาณ เป็น
ปีงบประมาณ ๒๕๖๓ 

๑๔ โครงการก่อสร้างถนนลูกรัง บ้านหมัน  หมู่ที่ ๑ สาย
จากบ้านายวรชิต  ชื่นนอก – สุดเขตต าบลหนอง
มะนาว 

เปลี่ยนแปลงปีงบประมาณ เป็น
ปีงบประมาณ ๒๕๖๓ 

๑๕ โครงการก่อสร้างถนน คสล.บ้านหนองชุมแสง  หมู่ที่ 
๑๑ สายจากบ้านหนองชุมแสง – บ้านหนองจิกพัฒนา 

เปลี่ยนแปลงปีงบประมาณ เป็น
ปีงบประมาณ ๒๕๖๓ 



๑๖ โครงการก่อสร้างรางระบายน้ าพร้อมฝาปิดภายใน
หมู่บ้าน บ้านหนองจิกพัฒนา หมู่ที่ ๑๔ 

เปลี่ยนแปลงปีงบประมาณ เป็น
ปีงบประมาณ ๒๕๖๓ 

 

ยุทธศำสตร์ที่ ๗ กำรพัฒนำด้ำนกำรส่งเสริมกำรท่องเที่ยว ศำสนำ วัฒนธรรมประเพณีและกีฬำ 
ล ำดับที่ โครงกำร รำยกำรเปลี่ยนแปลง 

๑ โครงการจัดการแข่งขันกีฬาต้านยาเสพติดต าบล
หนองมะนาว 

เปลี่ยนแปลงงบประมาณจาก ๑๐๐,๐๐๐ 
บาท เป็น ๘๐,๐๐๐ บาท 

๒ โครงการจัดการแข่งขันกีฬาศูนย์พัฒนาเด็กเล็กต าบล
หนองมะนาว 

เปลี่ยนแปลงงบประมาณจาก ๕๐,๐๐๐ 
บาท เป็น ๒๕,๐๐๐ บาท 

 
-๑๒- 

ยุทธศำสตร์ที่ ๗ กำรพัฒนำด้ำนกำรส่งเสริมกำรท่องเที่ยว ศำสนำ วัฒนธรรมประเพณีและกีฬำ 
ล ำดับที่ โครงกำร รำยกำรเปลี่ยนแปลง 

๓ โครงการส่งเสริมและสนับสนุนความเป็นเลิศ
ด้านกีฬา 

เปลี่ยนแปลงงบประมาณจาก ๓๐,๐๐๐ บาท 
เป็น ๑๕,๐๐๐ บาท 

๔ โครงการสนับสนุนอุปกรณ์กีฬา จ านวน ๑๖ 
หมู่บ้าน 

เปลี่ยนแปลงงบประมาณจาก ๑๐๐,๐๐๐ บาท 
เป็น ๘๐,๐๐๐ บาท 

๕ โครงการการจัดงานประเพณีของดีเมืองคง เปลี่ยนแปลงงบประมาณจาก ๕๐,๐๐๐ บาท 
เป็น ๑๐,๐๐๐ บาท 

๖ โครงการส่งเสริมและสนับสนุนงานประเพณี
และอนุรักษ์ประเพณีนิยม 

เปลี่ยนแปลงงบประมาณจาก ๕๐,๐๐๐ บาท 
เป็น ๒๕,๐๐๐ บาท 

 

ยุทธศำสตร์ที่ ๘ กำรพัฒนำด้ำนกำรบริหำรกิจกำรบ้ำนเมืองท่ีดี 
ล ำดับที่ โครงกำร รำยกำรเปลี่ยนแปลง 

๑ โครงการ อบต.สัญจร เปลี่ยนแปลงงบประมาณจาก ๓๐,๐๐๐ บาท 
เป็น ๑๕,๐๐๐ บาท 

๒ โครงการจัดท าและประสานแผนแบบบูรณา
การสู่แผนพัฒนาท้องถิ่น 

เปลี่ยนแปลงงบประมาณจาก ๓๐,๐๐๐ บาท 
เป็น ๑๕,๐๐๐ บาท 

๓ โครงการปรับปรุงการจัดท า Web Site เปลี่ยนแปลงงบประมาณจาก ๑๐,๐๐๐ บาท 
เป็น ๗,๐๐๐ บาท 

๔ โครงการปรับปรุงและการลดขั้นตอนการ
ปฏิบัติราชการ 

เปลี่ยนแปลงงบประมาณจาก ๕,๐๐๐ บาท 
เป็น ๒,๐๐๐ บาท 

๕ โครงการเพิ่มประสิทธิภาพในการปฏิบัติงาน
โดยกิจกรรม  ๕ ส. (Big Cleaning Day) 

เปลี่ยนแปลงงบประมาณจาก ๕,๐๐๐ บาท 
เป็น ๒,๐๐๐ บาท 

๖ โครงการร่วมปกป้องและเทิดทูนสถาบันหลัก
ของชาติ 

เปลี่ยนแปลงงบประมาณจาก ๒๐,๐๐๐ บาท 
เป็น ๑๐,๐๐๐ บาท 

 



ยุทธศำสตร์ที่ ๙ กำรพัฒนำด้ำนกำรจัดระเบียบชุมชนสังคมและกำรรักษำควำมสงบเรียบร้อย 
ล ำดับที่ โครงกำร รำยกำรเปลี่ยนแปลง 

๑ โครงการจัดตั้งจุดตรวจบริการประชาชน เปลี่ยนแปลงงบประมาณจาก ๕,๐๐๐ บาท 
เป็น ๒,๐๐๐ บาท 

๒ โครงการฝึกอบรมให้ความรู้เกี่ยวกับการป้องกัน
และบรรเทาสาธารณภัย 

เปลี่ยนแปลงงบประมาณจาก ๒๕,๐๐๐ บาท 
เป็น ๑๐,๐๐๐ บาท 

๓ โครงการรณรงค์ป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพ
ติด 

เปลี่ยนแปลงงบประมาณจาก ๒๐,๐๐๐ บาท 
เป็น ๑๐,๐๐๐ บาท 

๔ โครงการอบรมเพ่ิมศักยภาพพลังมวลชน เปลี่ยนแปลงงบประมาณจาก ๓๐,๐๐๐ บาท 
เป็น ๑๐,๐๐๐ บาท 

 

 
 

-๑๓- 
ยุทธศำสตร์ที่ ๑๐ กำรพัฒนำด้ำนกำรอนุรักษ์ทรัพยำกรธรรมชำติและสิ่งแวดล้อม 

ล ำดับที่ โครงกำร รำยกำรเปลี่ยนแปลง 
๑ โครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ของ อบต. 

หนองมะนาว 
เปลี่ยนแปลงงบประมาณจาก ๒๐,๐๐๐ บาท 
เป็น ๑๐,๐๐๐ บาท 

 

ส.อบต.หมู่ที่ ๙  กราบเรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวและสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
(นายจรูญ  พันธ์สวัสดิ์) กระผมนายจรูญ  พันธ์สวัสดิ์ ตามความเป็นจริงแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ 

เพ่ิมเติมและเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ ๑  ฉบับนี้กระผมได้มีส่วนร่วมพิจารณาตั้งแต่การประชาคม
ระดับต าบลและในฐานะคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว และ
เห็นชอบมาตั้งแต่ต้นแล้ว เนื่องจากโครงการที่เพ่ิมเติมก็ล้วนแต่เป็นปัญหาจากประชาชนเสนอเข้า
มาและโครงการที่เปลี่ยนแปลงในส่วนของการบริหารภายในก็ปรับปรุงงบประมาณในแผนให้
สอดคล้องกับงบประมาณที่สามารถด าเนินการได้จริง  ส าหรับโครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยม
พร้อมล้อมรั้วลวดหนามรอบสระน้ าสาธารณะผลิตประปา บ้านหินร่อง หมู่ที่  ๑๕ ไม่มี
รายละเอียดขอให้เพ่ิมเติมรายละเอียดให้ชัดเจน ส าหรับโครงการก่อสร้างถนนลูกรัง บ้านตลุก
ม่วง หมู่ที่ ๙ สายจากบ้านตลุกม่วง ถึงทางเชื่อมระหว่างบ้านหนองม่วง – บ้านดอนกลางเป็น
ประโยชน์ส าหรับประชาชนหลายหมู่บ้านเห็นสมควรด าเนินการ เป็นการใช้งบประมาณอย่าง
คุ้มค่า ขอบคุณครับ 

 

นายก อบต. อบต. ส าหรับโครงการแต่ละหมู่บ้านที่เสนอเข้ามา ล้วนแต่ผ่านการประชาคมระดับหมู่บ้าน 
(นายอัครพงษ์  นพคุณสุวรรณ์)  และประชาคมระดับต าบลมาแล้ว ก่อนที่จะด าเนินการใช้จ่ายงบประมาณต้องมีโครงการใน

แผนพัฒนาท้องถิ่น การเพ่ิมเติมและเปลี่ยนแปลงในครั้งนี้ก็เช่นกัน เป็นปัญหาความเดือดร้อน
ของประชาชนในพ้ืนที่ต าบลหนองมะนาวโครงการที่เปลี่ยนแปลง เพื่อให้สอดคล้องกับการจัดสรร
งบประมาณภายใน ซึ่งบางโครงการอาจจะตั้งงบประมาณไว้ตามความคาดหมายว่าจะด าเนินการ  



แต่เมื่อการจัดสรรงบประมาณไม่เป็นไปตามที่วางแผนไว้  จึงท าให้งบประมาณไม่ตรงกัน 
จ าเป็นต้องปรับปรุงให้สอดคล้องกัน 

 

ส.อบต.หมู่ที่ ๑๑  ตามท่ีกระผมได้ศึกษาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๑ –๒๕๖๕ เพ่ิมเติมและ 
(นายเสกสรร  โลหากาศ) เปลี่ยนแปลง ฉบับที่ ๑ นี้ ได้มีการปรับลดงบประมาณ ตามท่ีนายกองค์การบริหารส่วน 

ต าบลหนองมะนาวได้กล่าวไว้ เพ่ือให้งบประมาณที่ด าเนินการกับงบประมาณที่ตั้งไว้ตามแผนมี
ความใกล้เคียงและเหมาะสม และโครงการส่วนใหญ่เป็นการขุดลอกสระน้ าเพ่ือแก้ไขปัญหาภัย
แล้ง เป็นการแก้ไขปัญหาได้ตามสภาพความจ าเป็นเดือดร้อนของประชาชนอย่างถูกต้อง 

  

 
 
 
 

-๑๔- 
รองปลัด  อบต.  โครงการที่องค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวด าเนินการ  ล้วนแต่ด าเนินการ 
(นางจันทร์เพ็ญ  รักษ์สุจริต)  เพ่ือพัฒนาท้องถิ่นของเราส าหรับถนนลาดยาง ต่อไปนี้จะให้ท าแบบแอสฟัลติกส์ 

คอนกรีตจะคุณภาพดีกว่า ถึงแม้ว่าราคาจะสูงกว่าถนนลาดยางแคปซีลแต่มีความคงทน 
ระยะเวลาการใช้งานจะดีกว่าที่ผ่านมา ซึ่งด าเนินการต้องการระยะทางความยาวแต่ด้อยคุณภาพ 
ไม่คุ้มค่ากับงบประมาณที่ใช้ไป ดิฉันขอน าเสนอเพียงเท่านี้ขอบคุณคะ 

 

ส.อบต.หมู่ที่ ๙ กระผมได้สอบถามท้องถิ่นบางแห่งเกี่ยวกับการท าถนนลาดยางเขาท าได้ดีตามมาตรฐาน  
(นายจรูญ  พันธ์สวัสดิ์) ใช้งบประมาณไม่มากเกินไป แต่ได้ถนนที่ดีและมีคุณภาพ จึงอยากน าเสนอให้องค์การบริหารส่วน

ต าบลหนองมะนาวลองน าแนวทางมาใช้ดู ลองด าเนินการในพ้ืนที่ต าบลหนองมะนาว เช่น ถนน
สายบ้านห้วยทรายถึงบ้านดอนกลาง  

 

ประธานสภา อบต. การที่เราจะท าโครงการด้านโครงสร้างพื้นฐาน ไม่สามารถด าเนินการได้อย่างง่ายๆ โดย 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) เฉพาะการจ่ายขาดเงินสะสม ต้องปฏิบัติตามระเบียบและกฎหมายที่เกี่ยวข้องอย่างเคร่งครัด  

 

นายก อบต.หนองมะนาว ในส่วนของการพัฒนาผู้บริหารอยากพัฒนา แต่ปัญหาคือเวลาประชาคมจัดท าแผน 
(นายอัครพงษ์  นพคุณสุวรรณ์)  พัฒนาท้องถิ่นให้เสนอโครงการบรรจุในแผน  ผู้น าบางหมู่บ้านไม่เข้าใจเกี่ยวกับ 

กระบวนการแผนแต่เวลาประสบปัญหาจะขอความอนุเคราะห์ให้องค์การบริหารส่วนต าบลหนอง
มะนาว แก้ไขปัญหาบรรเทาความเดือดร้อน ซึ่งบางปัญหาไม่ได้ท าโครงการบรรจุในแผนพัฒนา
ท้องถิ่น จึงไม่สามารถด าเนินการเบิกจ่ายงบประมาณได ้นี่คือความจ าเป็นของแผน 

 

ประธานสภา อบต. ต่อไปกระผมจะขอมติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ท่ำนใด 
(นายบุญยงค ์ ลีทัพไทย) เห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ เพ่ิมเติมและเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ ๑ ของ

องค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ขอให้ยกมือครับ 
 

ที่ประชุม  มีผู้ยกมือ จ ำนวน ๒๕ เสียง 
 



ประธานสภา อบต. ต่อไปกระผมจะขอมติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ท่ำนใดไม่ 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) เห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ เพ่ิมเติมและเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ ๑ ของ

องค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ขอให้ยกมือครับ 
 

ที่ประชุม  ไม่มีผู้ยกมือ 
มติที่ประชุม มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท์เห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ เพ่ิมเติมและ

เปลี่ยนแปลง ฉบับที่ ๑  องค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว 
  เห็นชอบ จ านวน ๒๕ เสียง 
  ไม่เห็นชอบ  จ านวน - เสียง 
  งดออกเสียง  จ านวน - เสียง 
 

 
-๑๕- 

ระเบียบวำระ ที่ ๕  เรื่อง อ่ืน ๆ 
นายก อบต.หนองมะนาว  ขอแจ้งส าหรับผู้ที่จะไปทัศนศึกษาดูงานจังหวัดเชียงใหม่ร่วมกับองค์การบริหารส่วน 
(นายอัครพงษ์  นพคุณสุวรรณ์)  จังหวัดในวันที่ ๒๓ ตุลาคม ๒๕๖๒ ขึ้นรถหน้าที่ว่าการอ าเภอคง ศูนย์ประสานงานองค์การ

บริหารส่วนจังหวัด แจ้งประชาสัมพันธ์ ส าหรับการขุดเจาะบ่อบาดาล ผู้รับเหมาจะท าสัญญาใน
ภายในสองสามวันนี้ หากเจาะแล้วมีน้ าก็จ่ายค่าด าเนินการหากพ้ืนที่ใดไม่มีน้ าก็ไม่ต้องจ่ายค่า
ด าเนินการ หากมีน้ าแต่น้ าเค็ม ก็ต้องจ่ายค่าด าเนินการ 

 

ส.อบต.หมู่ที่ ๙  ส าหรับการขุดเจาะบ่อบาดาล ส าหรับเครื่องสูบน้ าผู้รับเหมาซื้อหรือองค์การบริหารส่วน 
(นายจรูญ  พันธ์สวัสดิ์) ต าบลหนองมะนาวซื้อ และหากให้องค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวซื้อ ต้องซื้อชนิดที่มี

คุณภาพดี ส าหรับกระเช้าไฟฟ้าอยากให้จัดหาไว้เพราะมีความจ าเป็นต้องใช้งาน หากไฟฟ้าดับ
ช ารุดเล็กน้อย สามารถเปลี่ยนหรือซ่อมแซมเองได้ ไม่ต้องราคาแพงขอให้มีไว้เป็นส่วนกลางเป็น
ชนิดไฟเบอร์กลาสกระแสไฟฟ้าจะไม่ผ่าน และอีกเรื่องที่กระผมอยากเสนอคือให้องค์การบริหาร
ส่วนต าบลหนองมะนาว พัฒนาปรับปรุงสถานที่ด้านหลังที่ท าการองค์การบริหารส่วนต าบลให้
สะอาดร่มรื่น ส าหรับผู้มาเยือนและพนักงาน 

 

รองนายก อบต.  การพัฒนาสามารถท าได้ผู้บริหารก็อยากจะท าในหลายสิ่งหลายอย่าง แต่บางเรื่องก็ไม่ 
(นายส่ง  ตาไธสง) สามารถคิดเองท าเองได้ เพราะการพัฒนาต้องมาจากประชาชนต้องมีโครงการมาจากแผนพัฒนา

การจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่นมีกระบวนการที่ยุ่งยากซับซ้อน ตั้งแต่ประชาคมระดับ หมู่บ้าน 
ประชาคมระดับต าบล คณะกรรมการสนับสนุนการจัดท าแผนและคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 
ก่อนที่จะเข้าสู่สภาพิจารณาเห็นชอบและผู้บริหารประกาศใช้ ผู้น าหลายหมู่บ้านยังไม่เข้าใจว่า
ท าไมต้องมีแผน และขอชื่นชมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว หมู่ที่ ๙ ท่าน
จรูญ  พันธ์สวัสดิ์ หมู่ที่ ๑๑ ท่านเสกสรร โลหากาศ และหมู่ที่ ๓ ท่านสุมาลี  พุฒหล่า ที่มีความ
เข้าใจจริงในกระบวนการจัดท าแผนและให้ความร่วมมือทุกครั้งในการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น
ขอขอบคุณ 

 

ส.อบต.หมู่ที่ ๙  ในฐานะสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ที่ได้รับการคัดเลือกและ 



(นายจรูญ  พันธ์สวัสดิ์) ความไว้วางใจจากประชาชน กระผมอยากท าหน้าที่ให้ดีที่สุด เพ่ือประโยชน์ของพ่ีน้องประชาชน
ในขณะที่ด ารงต าแหน่งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ขอบคุณครับ 

 

ส.อบต.หมู่ที่ ๑๑  ในการประชุมสภาเคยโดนท้วงติงมาแล้ว กระผมอยากให้การยกมือ การลงคะแนนเสียง 
(นายเสกสรร   โลหากาศ) ในการขอมติทุกครั้งให้นับอย่างถูกต้องจ านวนสมาชิกเข้าร่วมประชุมก่ีคน คะแนนเสียง 

เห็นชอบและไม่เห็นชอบหรืองดออกเสียงกี่คน ต้องให้เป็นไปตามความจริง หากการประชุมสภาฯ 
ผิดระเบียบ กระบวนการทุกอย่างจะผิดไปหมด 

 

ประธานสภา อบต. หากไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอความคิดเห็นเพิ่มเติม กระผมขอปิดการประชุมเพียงเท่านี ้
(นายบุญยงค์  ลีทพัไทย) และขอบคุณสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวทุกท่านที่เสียสละเวลา 
   เข้าร่วมประชุม ขอบคุณครับ 

-๑๖- 
ปิดประชุมเวลำ ๑2.00  น. 

    ลงชื่อ     ผุสดี  พลค ามาก  ผู้บันทึกการประชุม 
              (นายผุสดี  พลค ามาก) 
     เลขานุการสภา อบต.หนองมะนาว 

 
คณะกรรมกำรตรวจรำยงำนกำรประชุมสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลหนองมะนำวตรวจสอบถูกต้องแล้ว 

 
ลงชื่อ   ชรัน  จันภิรมย์  ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

             (นายชรัน  จันภิรมย์) 
             สมาชิก อบต.หมู่ที่ ๖ 
 

ลงชื่อ    เสกสรร  โลหากาศ ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
             (นายเสกสรร  โลหากาศ) 
              สมาชิก อบต.หมู่ที่ ๑๑ 
 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ฉบับนี้ สภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวได้ 
รับรองแล้ว  ในสมัยประชุม  สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒/๒๕๖๒ เมื่อวันที่ ๒๔ ตุลาคม ๒๕๖๒ ประธานสภาองค์การบริหารส่วน
ต าบลหนองมะนาว จึงได้ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐานตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.
๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๓๔ 
 

ลงชื่อ บุญยงค์  ลีทัพไทย ผู้รับรองรายงานการประชุม 
          (นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) 
    ประธานสภา  อบต. หนองมะนาว 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว  
สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๒/๒๕๖๒  

วันที่  ๒๙  เดือน กันยายน  พ.ศ.  ๒๕๖๒ เวลา ๐๙.๐๐ น.  
ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว 

 

************************* 
 

ล าดับที่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายบุญยงค์  ลีทัพไทย ประธานสภา อบต. บุญยงค์  ลีทัพไทย  
๒ นายไพศาล  เทพมง รองประธานสภา ฯ ไพศาล  เทพมง  
๓ นางณัฐวรรณ  หนูตอ ส.อบต. หมู่ที่ ๑ ณัฐวรรณ  หนูตอ  
๔ นางสุมาลี   พุฒหล่า ส.อบต. หมู่ที่ ๓ สุมาลี   พุฒหล่า  
๕ นางบัวแก้ว  ชาวงศ์ ส.อบต. หมู่ที่ ๓ บัวแก้ว  ชาวงศ์  
๖ นายวุฒิ  ธรรมดิลกวัฒน ์ ส.อบต. หมู่ที่ ๔ วุฒิ  ธรรมดิลกวัฒน ์  
๗ นายอ านวย  โลหากาศ ส.อบต. หมู่ที่ ๔ อ านวย  โลหากาศ  
๘ นายวิชัย  ทองจอก ส.อบต. หมู่ที่ ๕ วิชัย  ทองจอก  
๙ นางพิสมัย  พงศ์วิระรัตน์ ส.อบต. หมู่ที่ ๕ พิสมัย  พงศ์วิระรัตน์  

๑๐ นายชรัน  จันภิรมย ์ ส.อบต. หมู่ที่ ๖ ชรัน  จันภิรมย ์  
๑๑ นายผุสดี  พลค ามาก ส.อบต. หมู่ที่ ๖ ผุสดี  พลค ามาก  
12 นางหนูไกร  รัฐเมือง ส.อบต. หมู่ที่ ๗ หนูไกร  รัฐเมือง  
13 นางสมชิน  มมขุนทด ส.อบต. หมู่ที่ ๘ สมชิน  มมขุนทด  
14 นายอุดม  พรมนอก ส.อบต. หมู่ที่ ๘ อุดม  พรมนอก  
15 นายจรูญ  พันธ์สวัสดิ์ ส.อบต. หมู่ที่ ๙ จรูญ  พันธ์สวัสดิ ์  
16 นายชุยยุทธ  ภู่สงค์ ส.อบต. หมู่ที่ ๙ ชุยยุทธ  ภู่สงค ์  



17 นายริม   นิยมชื่น ส.อบต. หมู่ที่ ๑๐ ริม   นิยมชื่น  
18 นายหนู  โคตุราช ส.อบต. หมู่ที่ ๑๐ หนู  โคตุราช  
๑๙ นายเสกสรร  โลหากาศ ส.อบต. หมู่ที่ ๑๑ เสกสรร  โลหากาศ  
๒๐ นายไศล  อินทร์ปลัด ส.อบต. หมู่ที่ ๑๑ ไศล  อินทร์ปลัด  
๒๑ นายมี  ท้าวนอก ส.อบต. หมู่ที่ ๑๒ มี  ท้าวนอก  
๒๒ นายขาน  บุญมา ส.อบต. หมู่ที่ ๑๒ ขาน  บุญมา  
๒๓ นายลี  ศรีสุนนท์ ส.อบต. หมู่ที่ ๑๓ ลี  ศรีสุนนท์  
๒๔ นายนิยม  ชัยชนะแสง ส.อบต. หมู่ที่ ๑๓ นิยม  ชัยชนะแสง  
๒๕ นายอุทัย  เงื่อนกลาง ส.อบต. หมู่ที่ ๑๔ อุทัย  เงื่อนกลาง  
๒๖ นายถาวร  พรมโคตร ส.อบต. หมู่ที่ ๑๔ ถาวร  พรมโคตร  
๒๗ นายวีระศักดิ์  ลาพร ส.อบต. หมู่ที่ ๑๕ วีระศักดิ์  ลาพร  
๒๘ นางวงเดือน  ศรีพลกรัง ส.อบต. หมู่ที่ ๑๕ วงเดือน  ศรีพลกรัง  
๒๙ นางอัจฉรา  ทองประดิษฐ์ ส.อบต. หมู่ที่ ๑๖ อัจฉรา  ทองประดิษฐ์  
๓๐ นายหฤทัย  มะนาวนอก ส.อบต. หมู่ที่ ๑๖ หฤทัย  มะนาวนอก  

-๒- 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายอัครพงษ์  นพคุณสุวรรณ์ นายก อบต. อัครพงษ์  นพคุณสุวรรณ์  
๒ นายส่ง  ตาไธสง รองนายก อบต. ส่ง  ตาไธสง  
๓ นายเลียง  ยอดรัก รองนายก อบต. เลียง  ยอดรัก  
๔ นายเหมือน  พินนอก เลขานุการนายกฯ เหมือน  พินนอก  
๕ นางจันทร์เพ็ญ  รักษ์สุจริต รองปลัด รก.ปลัด อบต. จันทร์เพ็ญ  รักษ์สุจริต  
๖ นางสุธาดา  บุตรใหญ่ นักวิเคราะห์นโยบายและ

แผน 
สุธาดา  บุตรใหญ่  

 
เริ่มประชุมเวลำ  ๐๙.๐0  น. 

เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ครบองค์ประชุม นายบุญยงค์  ลีทัพไทยประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ได้น าจุดธูปเทียนและน าสวดมนต์บูชาพระรัตนตรัย และเปิดการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ 
๒/๒๕๖๒ ตามระเบียบวาระ ดังต่อไปนี้ 
 

เลขานุการสภา อบต. เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ผู้มาประชุม จ านวน ๒๙ คน พร้อม 
(นายผุสดี  พลค ามาก) ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ตามมติที่ประชุมสมัยวิสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ 

๑/๒๕๖๒ เมื่อวันที่ ๒๒ กันยายน ๒๕๖๒ สภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวมีมติเห็นชอบรับ
หลักการร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว เรื่อง ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓ และมีมติแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ จ านวน ๕ คนและได้ปฏิบัติ
หน้าที่รอรับผู้เสนอค าแปรและประชุมสรุปผลการปฏิบัติงานในวันที่ ๒๕ กันยายน ๒๕๖๒ ในวันนี้เป็นการ



ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวสมัยวิสามัญ  สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๒/๒๕๖๒ ระเบียบวำระ
ที่ ๑ ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ ระเบียบวำระที่ ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา ระเบียบ
วำระที่ ๓  ญัตติเร่งด่วน  ระเบียบวำระที่ ๔ เรื่อง เพ่ือพิจารณาการขอมติที่ประชุมเห็นชอบร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓  ระเบียบวำระที่ ๕ เรื่องอ่ืน ๆ ขอเชิญ
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวเปิดการประชุม 

 

ระเบียบวำรที่  ๑ เรื่องประธานเจ้งให้ทราบ 
ประธานสภา อบต. ส าหรับระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบกระผม ไม่มีข้อราชการส าคัญ 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) ที่จะแจ้งในระเบียบวาระนี้นะครับ 
 

ระเบียบวำระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
ประธานสภา อบต. ในระเบียบวาระที่ ๒ ขอให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ตรวจ 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) รายงานการประชุมหากมีข้อแก้ไขขอเชิญครับ  
 

ประธานสภา อบต. หากไมม่ีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ท่านใดเสนอแนะหรือขอ 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) แก้ไขรายงานการประชุมกระผมขอมติที่ประชุมท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา

ขอให้ยกมือครับ 
 

-๓- 
ที่ประชุม  มีผู้ยกมือ จ ำนวน ๒๘ เสียง 
 

ประธานสภา อบต. ต่อไปสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ท่านใดไม่เห็นชอบให้รับรอง 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) รายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมาขอให้ยกมือครับ 
 

ที่ประชุม  ไม่มีผู้ยกมือ 
มติที่ประชุม  มติเป็นเอกฉันท์รับรองรำยงำนกำรประชุมครั้งที่ผ่ำนมำ 
 

ระเบียบวำระท่ี  ๓   ญัตติเร่งด่วนไม่มี 
ระเบียบวำระท่ี  ๔   ญัตติเสนอเพื่อพิจำรณำ 
 

ประธานสภา อบต. ตามมติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๑ 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) /๒๕๖๒ เมื่อวันที่ ๒๒ กันยายน ๒๕๖๒ ได้มีมติรับหลักการร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบล เรื่อง 

ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓ และมีมติแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ 
จ านวน ๕ คน ต่อไปเป็นการรายงานผลการปฏิบัติหน้าที่ของคณะกรรมการแปรญัตติ 

 

ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว เรียกประชุมคณะกรรมการ 
(นายเสกสรร  โลหากาศ) สามัญประจ าสภา หรือคณะกรรมการแปรญัตติ ครั้งแรกในวันที่ ๒๒ กันยายน ๒๕๖๒ เวลา ๑๓.๐๐ น. 

รายละเอียดรายงานการประชุมตามเอกสารที่แจกให้แก่สมาชิก 
ข้ำพเจ้ำประธำนกรรมกำรแปรญัตติ กล่ำวรำยงำน 

  

เรียน ประธำนสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลหนองมะนำว 
 



  ด้วยสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว  ไดก้ าหนดระยะเวลาในการแปรญัตติรวมระยะเวลาไม่น้อยกว่า
ยี่สิบสี่ชั่วโมง นั้น  ตั้งแต่วันที่  22 กันยายน 2562 เวลา 14.00 น.  – วันที่ 25 กันยายน  2562 เวลา 14.00 น. ณ. ห้อง
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว  พร้อมทั้งรายงานและบันทึกความเห็นยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่นเพ่ือพิจารณา
ในวาระท่ี 2 และวาระที่ 3  ต่อไป นั้น บัดนี้ คณะกรรมการแปรญัตติได้ด าเนินการประชุมพิจารณาแปรญัตติร่างข้อบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนต าบลหนองมะนาว เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 เสร็จสิ้นเรียบร้อย เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 
25 กันยายน  2562 เวลา 14.00 น. ซึ่งผลการพิจารณาแปรญัตติร่างข้อบัญญัติฯ ดังกล่าวนั้น ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์จ านวน 
5 เสียง ให้คงร่างเดิมโดยไม่มีการแก้ไข  จึงถือว่าร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว เรื่อง งบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ได้ผ่านการพิจารณาของคณะกรรมการแปรญัตติ  ซ่ึงมีรายละเอียดตามบันทึกรายงานการประชุม
คณะกรรมการแปรญัตติ 
  จึงเห็นควรเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ  และน าเสนอต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว เพ่ือพิจารณาใน
วาระท่ี 2 และวาระที่ 3 ต่อไป 
 

ประธานสภา อบต. ตามท่ีประธานคณะกรรมการแปรญัตติได้รายงานผลการปฏิบัติหน้าที่ไปแล้วนั้น หาก 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวท่านใดมีข้อทักท้วงเกี่ยวกับการปฏิบัติหน้าที่ของ

คณะกรรมการแปรญัตติขอเชิญครับ 
 

 
-๔- 

ส.อบต.หมู่ที่ ๙ กระผมนายจรูญ  พันธ์สวัสดิ์ ตามความเป็นจริงในวาระนี้สมาชิกจะไม่มีอะไรมากแต่กระผม 
(นายจรูญ  พันธ์สวัสดิ์) อยากขอบคุณคณะกรรมการแปรญัตติที่ปฏิบัติหน้าที่กันด้วยความตั้งใจ กระผมก็ไม่มีอะไรนอกจากขอชื่น

ชมขอบคุณครับ 
 

ประธานสภา อบต. ในการเสนอขอแปรญัตติ ที่ถูกต้องให้ส่งภายในก าหนดเวลาที่ คณะกรรมการแปรญัตติปฏิบัติ 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) หน้าที่รอรับค าแปรญัตติ จะได้ก าหนดห้วงเวลาให้ถูกต้อง หากสมาชิกเสนอขอแปรญัตติต้องมีผู้รับรอง

สองคน แต่ถ้าเป็นผู้บริหารเสนอไม่ต้องมีผู้รับรอง 
 

ส.อบต.หมู่ที่ ๑๑ ส าหรับปีนี้กระบวนการจัดท าร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๓ ของ 
(นายเสกสรร  โลหากาศ) องค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว จะค่อนข้างมีปัญหาแต่จะใช้ความผิดพลาดและน าไปแก้ไขและใช้

เป็นแนวทางการด าเนินงานในปีต่อไป 
 วำระท่ี ๓ กำรลงมติ 
 

ประธานสภา อบต. ต่อไปกระผมจะขอมติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว กระผมจะขอมต ิ
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) เป็นสองครั้ง ครั้งที่ ๑ ขอมติเห็นชอบการรายงานการปฏิบัติหน้าที่ของคณะกรรมการแปรญัตติ ขอให้ยก

มือครับ 
ที่ประชุม มีผู้ยกมือ จ ำนวน ๒๗ เสียง 
 

ประธานสภา อบต. ต่อไปกระผมจะขอมติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ท่ำนใดไม่ 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) เห็นชอบการปฏิบัติงานของคณะกรรมการแปรญัตติ ขอให้ยกมือครับ 
ทีป่ระชุม ไม่มีผู้ยกมือ 
มติที่ประชุม มติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบรายงานผลการปฏิบัติงานของคณะกรรมการแปรญัตติ 
 เห็นชอบ จ านวน ๒๗ เสียง 



 ไม่เห็นชอบ  จ านวน - เสียง 
 งดออกเสียง  จ านวน - เสียง 
 

ประธานสภา อบต. ต่อไปกระผมจะขอมติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ท่ำนใดเห็นชอบ 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบล เรื่อง ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ างบประมาณ พ.ศ.

๒๕๖๓ ขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ขอให้ยกมือครับ 
 

ที่ประชุม มีผู้ยกมือ จ ำนวน ๒๗ เสียง 
ประธานสภา อบต. ต่อไปกระผมจะขอมติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ท่ำนใดไม่ 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) เห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบล เรื่อง ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ างบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๓ ขององคก์ารบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ขอให้ยกมือครับ 
 

ที่ประชุม ไม่มีผู้ยกมือ 
มติที่ประชุม มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท์เห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบล เรื่องข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓ องค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว 
 เห็นชอบ จ านวน ๒๗ เสียง 
 ไม่เห็นชอบ  จ านวน - เสียง 
 งดออกเสียง  จ านวน - เสียง 

-๕- 
 

ระเบียบวำระ ที่ ๕  เรื่อง อ่ืน ๆ 
นายก อบต.หนองมะนาว ตามท่ีกระผมได้รับหนังสือจากผู้ใหญ่บ้าน เสนอโครงการเร่งด่วนมาเพ่ือขอรับความช่วยเหลือ  
(นายอัครพงษ์  นพคุณสุวรรณ์) ซึ่งกระผมได้ตรวจสอบเอกสารบางหมู่บ้าน ขอให้ประชาคมเสนอปัญหาความเดือดร้อนของ

ประชาชน  ประชาชนต้องเป็นผู้เสนอปัญหาความเดือดร้อนจ าเป็นและมีผู้รับรองความเดือดร้อนจ านวน 
๒ คน หากประชาคมมาถูกต้องกระผมก็จะน าเข้าที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว 
เพ่ือหาแนวทางแก้ไขต่อไป 

 

ประธานสภา อบต. การจ่ายขาดเป็นเรื่องความจ าเป็นเร่งด่วน เป็นปัญหาความเดือดร้อนจากประชาชนจริง การ 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) เสนอปัญหาต้องผ่านการประชาคม ความเดือดร้อนของชาวบ้านเท่านั้น 
 

ส.อบต.หมู่ที่ ๙ กระผมขอสอบถามเรื่องการขุดเจาะบ่อบาดาล เนื่องจากหมู่ที่ ๙ คุ้มหนองกาดขาดแคลนน้ า 
(นายจรูญ  พันธ์สวัสดิ์) และขอฝากถึงผู้บริหารจะด าเนินการอย่างไร การเจาะบ่อบาดาลไม่ใช้เจาะแล้วใช้ได้เลย ต้องใช้เวลา น้ า

ในสระก็ลดลงทุกวัน หากรอให้หมดจะล าบาก 
 

นายก อบต.หนองมะนาว ตามท่ีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว หมู่ที่ ๙ ได้สอบถามมากระผมขอให้ 
(นายอัครพงษ์  นพคุณสุวรรณ์) ท่านช่วยชี้แจงให้ชาวบ้านที่ประสบปัญหาทราบด้วย ถึงอย่างไรกระผมก็ต้องด าเนินการขุดเจาะ

แน่นอน แต่ในระหว่างนี้เกรงว่าขุดไปแล้วฝนตกหนักน้ าเต็มสระ จะเกิดปัญหา ขอให้เราด าเนินการ
เกี่ยวกับข้อบัญญัติให้ผ่านไปก่อนขอบคุณครับ 

 

รองปลัด อบต.หนองมะนาว  ดิฉันขออนุญาตชี้แจงเกี่ยวกับกระบวนการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล  ในปี 



(นางจันทร์เพ็ญ  รักษ์สุจริต)  งบประมาณถัดไปในการจัดท าข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ต้องพิจารณาดูว่าห้วงเวลาเรา
ได้หรือไม่ หากเห็นว่าระยะเวลาไม่พอ ต้องขอเปิดประชุมสมัยวิสามัญ  การนับเวลาต้องเป็นไปตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง พ.ศ.๒๕๕๔  

ส.อบต.หมู่ที่ ๔ กราบเรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ตามท่ีท่านจรูญ  ได้สอบถาม 
(นายวุฒิ  ธรรมดิลกวัฒน์) เกี่ยวกับการจุดเจาะบ่อบาดาล หากด าเนินการด้วยงบประมาณของหมู่บ้าน หากบ้านโจดสูบน้ าจะ

สามารถเบิกจ่ายงบประมาณขององค์การบริหารส่วนต าบลได้หรือไม่ 
 

ส.อบต.หมู่ที่ ๑๑ ส าหรับปัญหาการขาดแคลนน้ าบางหมู่บ้าน อาจจะไม่รุนแรงและพอหาแนวทางแก้ไขได้ ใน 
(นายเสกสรร   โลหากาศ) แต่ส าหรับคุมนหนองกาดและบ้านหนองชุมแสง ไม่มีทางน้ าที่จะเข้าสระ หากน้ าไม่เต็มนาจริงๆ เป็นเรื่อง

ยากมากท่ีน้ าฝนจะเข้าสระได้ ถึงยังไงวิธีการแก้ไขปัญหาก็ต้องขุดเจาะบ่อบาดาล เท่านั้นขอบคุณครับ 
 

ส.อบต.หมู่ที่ ๙ การแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน ผู้บริหารต้องกล้าคิด กล้าท าและกล้าตัดสินใจ 
(นายจรูญ  พันธ์สวัสดิ์) คุ้มหนองกาด ต่อให้ฝนตกหนักก็ไม่มีน้ าเข้าสระได้ มากเพียงพอตลอดปี ผู้บริหารจะรอให้ฝนตกหนัก 

กระผมเองไม่ม่ันใจว่าจะตกมาขนาดไหน หากมัวแต่รอน้ าหมดก็จะเดือดร้อนมากยิ่งขึ้นขอบคุณครับ 
 

 
 

-๖- 
รองปลัด อบต.หนองมะนาว  ขอเรียนชี้แจง เกี่ยวกับการด าเนินงานในช่วงสิ้นปีงบประมาณ เป็นช่วงของการปิดงบ 
(นางจันทร์เพ็ญ  รักษ์สุจริต)  งบประมาณ จะด าเนินการได้เฉพาะค่าใช้จ่ายค่าไฟฟ้า ค่าน้ ามันเชื้อเพลิงที่จ าเป็นสามารถเบิกจ่ายได้ 

แต่ในส่วนของโครงการต้องเบิกจ่ายให้แล้วเสร็จก่อนวันที่ ๑๕ กันยายน ๒๕๖๒ และกองคลังจะได้สรุปงบ
การเงิน เพ่ือรายงานส านักงานตรวจเงินแผ่นดินตรวจสอบความถูกต้องต่อไป ไม่ใช้ท าได้ตลอดเวลา  ต้อง
ให้เป็นไปตามระบบ ขอบคุณคะ 

 

นายก อบต.หนองมะนาว ขอแจ้งให้ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ให้ทราบเกี่ยวกับการแก้ไข 
(นายอัครพงษ์  นพคุณสุวรรณ์) ปัญหาภัยแล้งการขุดเจาะบ่อบาดาล กระผมจะด าเนินการแน่นอนขอให้รอข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายผ่านนายอ าเภอ อนุมัติให้ประกาศใช้ กระผมจะด าเนินการ ขอบคุณครับ 
 

ประธานสภา อบต. หากไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอความคิดเห็นเพิ่มเติม กระผมขอปิดการประชุมเพียงเท่านี้ และ 
(นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) ขอบคุณสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวทุกท่านที่เสียสละเวลาเข้าร่วมประชุม ขอบคุณ

ครับ 
 

ปิดประชุมเวลำ ๑2.00  น. 
 
    ลงชื่อ     ผุสดี  พลค ามาก  ผู้บันทึกการประชุม 
              (นายผุสดี  พลค ามาก) 
     เลขานุการสภา อบต.หนองมะนาว 
คณะกรรมกำรตรวจรำยงำนกำรประชุมสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลหนองมะนำวตรวจสอบถูกต้องแล้ว 

 



ลงชื่อ   ชรัน  จันภิรมย์  ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
             (นายชรัน  จันภิรมย์) 
             สมาชิก อบต.หมู่ที่ ๖ 
 

ลงชื่อ    เสกสรร  โลหากาศ ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
             (นายเสกสรร  โลหากาศ) 
              สมาชิก อบต.หมู่ที่ ๑๑ 
 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาว ฉบับนี้ สภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองมะนาวได้ 
รับรองแล้ว  ในสมัยประชุม  สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๒/๒๕๖๒ เมื่อวันที่ ๒๙ กันยายน ๒๕๖๒ ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลหนองมะนาว จึงได้ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐานตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.
๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๓๔ 
 

ลงชื่อ บุญยงค์  ลีทัพไทย ผู้รับรองรายงานการประชุม 
          (นายบุญยงค์  ลีทัพไทย) 
    ประธานสภา  อบต. หนองมะนาว 
 
 


